SENDENHORST

Christian Nonte ist neuer Leiter der
l Schule fiir Kranke im Sendenhorster

St. Josef-Stift. SEITE 5

WALSTEDDE

Der Maibaum wird am Freitag im
Ortskern aufgerichtet — genau wie in
Rinkerode auch. SEITEN 7,10 und 11

SPORT

Die zweite Mannschaft des Reitver-
eins Amelsbiren hat den Davert-Cup
in Rinkerode gewonnen. SEITE 4
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Das lokale Wetter

Mittwoch: Sonne und Wolken im Wechsel,
es kann regnen und gewittern, bis 19 Grad

Donnerstag: ahnlich wechselhaft wie ges-

A

tern, am Nachmittag Gewitter, bis 18 Grad

Freitag: mal sonnig, mal bedeckt, es weht
ein kraftiger Ostwind, dazu um 23 Grad
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Mihlenstrage 14 48317 Drenstcinfur

Tel.: 02508/9354
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durchgehend gedffnet.
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Schon jetzt die groBte
Sommerblumenauswahl!

2.8 iber 60 Geraniensorten in
unserem grofien Geranienhaus!

Die dicksten Geranien

in Girtnerqualitdit
in den schénsten Farben
im 12-cm-Topf

0,99

Unbedingt Termin notieren:
Einladung zum grofien,
traditionellen Familienfest
Samstag, 30. 4. und Sonmug, 1.5.
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Prozessionsweg 4 - 59227 Ahlen - Telefon (023 8224 57

An der B58 Ortsausgang Ahlen in Richiung Drensteinfurt

Mo~ Fr.: 9,00 - 18.00 Uhr und 5a.: 9.00~14.00 Uhr
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Mittwoch, 27. April 2011

Osterfeuer

gabesam S
auch in Alberslah (Bild). Bei schénstem Friihlingswetter fanden sich iiberall zahlreiche
Besucher ein. Einen Uberblick iiber alle Veranstaltungen finden Sie auf unserer Seite 2.
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Vorsicht: Querende Rehe!

Zwischen April und August muss der Autofahrer verstarkt mit Wildwechsel rechnen

Walstedde/Drensteinfurt «
Man rechnet nicht damit:
Plétzlich taucht am Fahr-
bahnrand ein Reh auf und
rennt einfach auf die Stra-
Be. Nicht immer schafft
es der Autofahrer, noch
rechtzeitig zu bremsen.
Erst wenige Wochen ist es
her, da kam auf der K26 zwi-
schen Walstedde und Ahlen
ein 33-Jahriger bei einem sol-
chen Wildunfall ums Leben.
Eine Autofahrerin war mit
einem Reh kollidiert, in den
Gegenverkehr geraten und
mit dem Wagen des Walsted-
ders zusammengeprallt. Der
Mann starb noch an der Un-
fallstelle (DZ berichtete).
Kiirzlich hitte an genau der-
selben Stelle eine junge Frau
fast ein dhnliches Schicksal
ereilt. ,Meine Tochter konn-
te den Zusammensto mit
dem Reh nur durch eine Voll-
bremsung verhindern®, sagt
die Mutter der Autofahrerin.
Elf Tiere seien nacheinander
iiber die StraBe gesprungen,
durch eine Hecke sei die
Sicht auf die Rehe beein-
trichtigt gewesen. Die Wal-
stedderin ist besorgt, dass
andere  Verkehrsteilnehmer
vielleicht nicht so viel Gliick
haben wie ihre Tochter — und
will vor der Gefahrenstelle
warnen. Zumal hier keine
Schilder stehen, die auf ei-
nen Wildwechsel hinweisen.

Stelle im Blick

Die Kreisverwaltung, die
fiir diese StraBe zustandig ist,
weil um die problematische
Situation auf der K26. Zwar
seien hier in der Vergan-
genheit nicht auffillig viele
Wildunfélle passiert, erklart
Edda Brennecke vom Stra-
Benverkehrsamt auf Anfrage
der DZ, doch seitdem sich
dort vor zwei Monaten dieser
schreckliche Unfall ereigne-
te, habe man die Stelle ver-
schiérftim Blick. Es sei richtig,
dass es auf dieser KreisstraBe
keine Warnschilder gebe. Der

ortliche Jagdpédchter habe erst
kiirzlich einen Antrag auf Be-
schilderung gestellt. ,Aber
die Erfahrung hat gezeigt,
dass bei zu vielen Schildern
die Aufmerksamkeit dafiir
schwindet®, so Brennecke.

Im gesamten Kreisgebiet
wiirden derzeit alle potenti-
ellen  Wildwechsel-Strafien
unter die Lupe genommen.
»Dann muss man sehen, wel-
che SchutzmaBnahmen die
geeignetsten sind.“

Denn neben den Schildern,
die die Auto- und Motorrad-
fahrer warnen sollen, gibt es
auch Moglichkeiten, die Rehe
am Uberqueren der Strafien
zu hindern. Mancherorts
kann man CDs in den Béu-
men baumeln sehen, die Au-
toscheinwerfer  reflektieren
und so die Rehe abschrecken
sollen. ,Aber diese Metho-
de ist nur bedingt geeignet*,
weiB Mario Grawe, Obmann
fiir Offentlichkeitsarbeit
beim Hegering Drensteinfurt/

Walstedde. Denn die CD muss
zufillig im richtigen Winkel
zum einfallenden Licht ste-
hen, um es in den Wald ab-
strahlen zu kénnen.

Blauer Schimmer

Mehr Erfolg brachten da die
sogenannten Wildreflektoren,
die an die Leitpfosten neben
den gefihrdeten Strafen ge-
schraubt werden. Sie schim-
mern unnatiirlich blaulich,
werfen das Licht dhnlich wie
ein Blitz beim Fotoapparat
zuriick und halten das Wild
von der StraBe fern. ,Doch
diese Reflektoren miissen
vom Kreis oder dem Landes-
betrieb genehmigt werden®,
erkldrt Grawe. AuBerdem hit-
ten die Jagdeigentiimer die
Kosten fiir Material (immer-
hin 5 Euro pro Reflektor) und
Anbringen selbst zu tragen.
Dennoch seien in den ver-
gangenen Jahren viele Stra-
Ben rund um Drensteinfurt

—etwa die L585 Richtung Al-
bersloh oder die Umgehungs-
straBe B 58 — damit ausgestat-
tet worden. ,,Seitdem hatten
wir etwa an der B58 keinen
einzigen Wildunfall mehr*,
kann Mario Grawe berichten.

Rennt das Reh trotzdem auf
die Strafie — das ist besonders
zwischen April und August
wihrend der Paarungszeit so-
wie meistens in der Daimme-
rung der Fall —, dann gibt es
fiir den Autofahrer klare Ver-
haltensregeln: ,Keine Voll-
bremsung machen und nicht
versuchen auszuweichen®,
so Grawe. Das gefihrde nur
andere Verkehrsteilneh-
mer. Am besten hupen, das
Fernlicht ausschalten, leicht
bremsen und wenn es nicht
anders geht, den Aufprall in
Kauf nehmen. Am wichtigs-
ten sei es jedoch, den mogli-
chen Wildwechsel immer im
Hinterkopf zu haben — und
dementsprechend aufmerk-
sam zu fahren.ene

Seitdem vor zwei Jahren die blauen Reflektoren an der B58 bei Drensteinfurt (zwischen
Kreuzung Dreingau-Halle und Kreuzung B58/B63) angebracht worden sind, hat es hier
keinen ledunfuII mehr gegeben. , Vorher hatten wir an dieser Stelle mindestens drei pro

Jahr zu beklagen*, weifs Mario Grawe vom Drensteinfurter Hegering.

Foto: Evering
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Polizeibericht

¢ Zu einem Kellerbrand in
einem Reihenhaus an der Al-
bersloher StraBe in Rinkero-
de wurde am Montagabend
die Feuerwehr Drensteinfurt
gerufen. Beim Eintreffen des
ersten Fahrzeugs drang be-
reits Rauch aus dem Gebédude.
Ein Trupp drang mit Hohl-
strahlrohr zur Erkundung
und Brandbekdmpfung in
den Kellerbereich des Hauses
vor. Vermutlich wegen eines
technischen Defekts war eine
Waschmaschine in  Flam-
men aufgegangen. Der Brand
konnte schnell geloscht, die
Waschmaschine aus dem Ge-
béude entfernt und der Raum
beliiftet werden. Die Losch-
ziige aus Drensteinfurt und
Rinkerode waren mit rund
40 Kréften sowie sechs Fahr-
zeugen vor Ort. Wihrend des
Einsatzes war die Albersloher
StraBle fiir etwa eine Stunde
gesperrt. Der Sachschaden
betrédgt rund 2000 Euro.

« Uberfallen wurde am Sams-
tagabend die Tankstelle am
Drensteinfurter Heuweg. Der
bislang unbekannte Téter
war mit einem blau-weillen
Schalkeschal maskiert und
drohte dem Angestellten mit
einer Schusswaffe. Der Mann
erbeutete die Tageseinnah-
men und fliichtete zu FuB in
Richtung eines angrenzenden
Waldgebietes. Die sofort ein-
geleitete Fahndung, auch mit
einem Polizeihubschrauber,
verlief ohne Erfolg. Die Té-
terbeschreibung: ménnlich,
18 bis 25 Jahre alt, ca. 1,80
Meter groB, schlank; er trug
verwaschene Jeans, einen
blau-beigen ~ Kapuzenpulli,
eine silberne Pistole und eine
Plastiktiite; er sprach akzent-
frei deutsch und wirkte ner-
vos und ungepflegt.
Hinweise an die Polizei
in Ahlen, Tel. (02382) 9650.

* Schwer verletzt wurden am
Freitagabend zwei 17-jahrige
Sendenhorster und ein 18-
jahriger Ahlener bei einem
Unfall auf dem Prozessions-
. In einer Linkskurve kam
der 18-jahrige Fahrer mit sei-
nem Mazda von der StraBe
ab und prallte frontal gegen
einen Baum. Die beiden 17-
Jahrigen wurden dabei im
Auto eingeklemmt. Sie muss-
ten von der Feuerwehr aus
dem Wrack befreit werden.
Alle drei Insassen kamen ins
Krankenhaus. An dem Auto
enstand Totalschaden.
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Merkblatt
Mittwoch Albersloh
. *14 Uhr: Seniorentreff, Altenbe-
- wDSﬁnthe’qurt = gegnungsstatte
*16- r: Messdiener, Fahr-
tenalbum basteln, Messdiener-  *15-16 Uhr: Sprechstunde des

jugendheim (Kirchplatz)
©19.30-21 Uhr: Selbsthilfegrup-
pe fur Suchtkranke, ev. Ge-
meindehaus

Walstedde

#13-15 Uhr: Mobile Wache, K+K-
Markt (Am Prillbach)

Rinkerode
*14.15 Uhr: kfd, Besuch des Os-
tergartens in Sendenhorst, mit
Autos ab Dorfplatz
*17-18 Uhr: Caritas- und Hospiz-
sprechstunde, Pfarrzentrum

*18-21 Uhr: Jugendtreff, Ju-
gendheim
Sendenhorst

#15-17 Uhr: Plauderstiindchen,
ev. Gemeindehaus

#15-17 Uhr: Boule fur Senioren,
Westen-Promenade

*19 Uhr: Sportgruppe Er&Sie,
Radtour, ab ~Schuhgeschaft
Wiedehage

Albersloh
*15 Uhr: Heimatverein, Boule-
Spiel fur Jedermann, Vorplatz
des St. Josefs-Hauses

Donnerstag

Drensteinfurt
*8-13 Uhr: Markt, MartinstraBe
*9-11.30 Uhr: Frauencafé, Alte
Kusterei

©9.30-11 Uhr:
Kulturbahnhof

*14 Uhr: Kolpingsfamilie, Rad-
tour ,rund um Stewwert”,
Gaststatte La Piccola

*14 Uhr: KAB-Senioren, Schwim-
men in Werne, ab Bahnhofstr.

*16-19 Uhr: Messdiener, Fahr-
tenalbum  wird gebastelt
Messdienerjugendheim

+16-18 Uhr: DAF, Kaffeetreff, ev.
Gemeindehaus

©18-21 Uhr: Jugendtreff, Kultur-
bahnhof

©19-20.30 Uhr:  Hospizbewe-
gung, Gesprachskreis |l fir
trauernde Menschen, Malte-
serstift St. Marien

MiO-Elterncafé,

Rinkerode

8.15 Uhr: kfd, Gemeinschafts-
messe und Fruhstuck Kirche
und Pfarrzentrum

*15.30 Uhr: kfd, Kafferunde mit
Tagebuch-Lesung von Edith
Leschnikowski, Altes Pfarrhaus

*16 Uhr: Mannergemeinschaft,
Klénabend, Pfarrzentrum

*16-18 Uhr: Sprechstunde des
Burgermeisters, ~Grundschule
(Méagdestiege 8)

*20 Uhr: kath. Gemeinde,
~Atempause”, Pfarrzentrum

Walstedde

*16.30-18.30 Uhr: Teenieclub
Walstedde, Pfarrheim

*18-21 Uhr: Jugendcafé (ab 13
J.), Fortuna-Vereinsheim

Sendenhorst
#9-10.30 Uhr: FIZ, Wiegestib-
chen, Praxis Merck (Sudstr. 4)
+14-18 Uhr: DRK, Seniorentreff,

DRK-Heim (WeststraBe)

Burgermeisters, Nebenstelle
(Bahnhofsstr. 1)
*18 Uhr: ev. Gemeinde, Pflege

Kirchgarten, Gnadenkirche

Freitag

Drensteinfurt

#8.30 - 13 Uhr: Rentensprechtag,
Rathaus (Landsbergplatz 7)

#15-21.30 Uhr: Landfrauen, Be-
tonkursus, bei Jackenkrolls

*18-19 Uhr: ,Schachfreunde”,
Training fur Kinder, ab 19 Uhr
Abend far Jugendliche und Er-
wachsene, Kulturbahnhof

*19 Uhr: Bauernschutzen, 2. Vor-
standssitzung mit Aufstellen
des Schildes an der Dreingau-
Halle, Hof Merschhoff

#20-22 Uhr: Offener Jugendtreff,
Messdiener-Jugendheim

Rinkerode

*18 Uhr: Spielmannszug, Mai-
baumaufstellen, Dorfplatz

Walstedde
*18 Uhr: Heimatverein, Mai-
baumaufstellen, Maximilian-
Apotheke
#20 Uhr: Motorradsportclub,
Monatstreffen, Haus Volking

Mersch
#20 Uhr: Schitzenbruderschaft
St. Georg Mersch/Ameke,

Fruhjahrsfest, Alte Schmiede

Sendenhorst
#8-12 Uhr: Markt, KirchstraBe

Albersloh
*17 Uhr: CVJM-Jungengruppe,
Réume in der Gnadenkirche
#18-19.30 Uhr: AKC, Training

Samstag

Drensteinfurt

© ab 9 Uhr: Landjugend, Schrott-
sammlung, Stadtgebiet und
Bauerschaften

#9-11.30 Uhr: MHD-Kleiderkam-
mer (Sendenhorster StraBe 6)

#9-14 Uhr: Landfrauen, Beton-
kursus, bei Jackenkrolls

*17.30 Uhr: Rentnerband, Pro-
be, Gasthof Zur Werse

Rinkerode

©15.30-17.30 Uhr: Samstagstreff,
Jugendheim

Sendenhorst
*18 Uhr: Maibaumaufstellen
und Tanz in den Mai, Rathaus-
platz und Festzelt

Die Dreingau Zeitung gratuliert

 Elisabeth Reimann vollendet am 27. April das 84. Lebensjahr.
* Erika und Heinrich Vehlken feiern am 29. April Goldhochzeit.
* Theresia und Huwald Scheel feiern am 29. April Goldhochzeit.

Vier Vortrage
und eine Beratung

Termine der Senioren-Union Drensteinfurt

Drensteinfurt ¢ Auf dem Pro-
gramm der Senioren-Union
Drensteinfurt stehen in den
néichsten Wochen und Mo-
naten zahlreiche interessante
Veranstaltungen.

Fiir Freitag, 6. Mai, weist die
Senioren-Union zunichst auf
eine Veranstaltung der Seni-
oren-Union des Kreises hin.
Um 15 Uhr spricht ndmlich
der Generalsekretdr der NRW-
CDU in der Sendenhorster
Gaststitte Waldmutter.

Im Rahmen des von der
Stadt Drensteinfurt geplanten
Jahres der Senioren finden
folgende Veranstaltungen
statt:

Der Bundestagsabgeordnete
Jens Spahn spricht am Frei-
tag, 20. Mai, um 15 Uhr in der
Alten Post iiber die zukiinfti-

ge Entwicklung der Pflegever-
sicherung. Privatdozent Dr.
Hans-Joachim Schulze, Leiter
des Hauttumorzentrums der
Fachklinik Hornheide refe-
riert am Donnerstag, 9. Juni,
um 19 Uhr in der Alten Post
iiber ,,Gute Zeiten — schlechte
Zeiten: Gesund leben im Al-
ter®.

Am Dienstag, 6. September,
findet von 8.30 bis 13 Uhr
in der Stadtverwaltung eine
offentliche Rentenberatung
der Deutschen Rentenversi-
cherung Westfalen statt. An
diesem Tag sprich zudem
Joachim Férsterling, Direktor
der Deutschen Rentenversi-
cherung Westfalen, um 19
Uhr in der Alten Post iiber
,Die Zukunft der Rentenver-
sicherung®.

Auf dem Hof Westhues traf sich Drensteinfurls Lnnd]ugend zum Osterfeuer.

BLICKPUNKT BRAUCHTUM s

Foto: Puente

Tolle Stimmung im Feuerschein

Offentliche und private Holzhaufen wurden am Sonntagabend enziindet

Drensteinfurt/Walstedde/
Ameke ¢ Ob zur symbo-
lischen  Judas-Verbren-
nung, um den Winter mit
dem  hellen Schein der
Flammen endgiiltig zu
vertreiben, durch die rei-
nigende Kraft des Feuers
das Feld fiir die Ernte zu
segnen oder einfach nur,
um  insektenbefallenen
Baumschnitt zu entsor-
gen: Griinde und Briuche
rund um das traditionelle
Osterfeuer gibt es viele.

Daher gab am Ostersonntag
der Rauch tiber den verschie-
denen Ortsteilen Drenstein-
furts ausnahmsweise auch
keinen Anlass zur Beunruhi-
gung.

Mehrere 6ffentliche und
zahlreiche private Oster-
feuer brannten auf Hofen,
Lichtungen und Feldern. In
Stewwert luden gleich zwei
grofe Feuer zum gemiitli-
chen Beieinander ein: Am
Rosenweg wurde nach einer
kleinen Begriibung durch
Pastor Matthias Hembrock
wie jedes Jahr im Anschluss
an die 19 Uhr-Andacht in der
St. Regina-Kirche ein groBes
Feuer entziindet. Dazu spiel-
te traditionell, im Sinne eines
okumenischen Osterfests,

Sendenhorst

Das Ostetfeuer der Kn'chengememde St. Regma wurde be-

gleitet vom P

Foto: Puente

der Posaunenchor der evan-
gelischen Martinsgemeinde.
Die mehr als 120 Besucher
konnten sich bei gemiitli-
chem Feuerschein von der

ler Mar

Jugendfeuerwehr  bewirten
lassen, die gleichzeitig auch
die Brandwache tibernahm.
Die KLJB Drensteinfurt hat-
te sich in diesem Jahr mit der

Familie Westhues zusammen-
geschlossen, um auf deren
Hof in der Rieth ein gemein-
sames Osterfeuer abzuhalten.
Neben den Schnittabféllen
bot besonders ein alter Schaf-
stall an der Spitze des Os-
terfeuers vor dessen Entziin-
dung ein lustiges Bild. ,Es
sind allerdings keine Schafe
mehr drin“, kommentierte
die Landjugend trocken und
verwies auf einen Grill, um
den sich die rund 50 Anwe-
senden zur Verpflegung statt-
dessen versammelt hatten.

Der Wilster Heimatverein
hatte gemeinsam mit der
Landjugend ein kleines Os-
terfeuer auf dem Feld am
Rottweg aufgeschichtet. Etwa
60 Besucher machten es sich
in den frithen Abendstunden
an den warmen Flammen
gemiitlich, und einige Jungs
brieten sich unter den auf-
merksamen Augen ihrer El-
tern sogar Stockbrot.

Fiir die Bewohner in Ameke
hatte der Verein Ameke Ak-
tiv an der Alten Platte eigens
ein Feuer entziindet, dass
von etwa 40 Besuchern in
den spiteren Stunden gerne
zum Hindewirmen und Ge-
schichtenerzihlen  genutzt
wurde. ecpl

wurde an Sonntagabend von vielen Osterfeuern erleuchtet. Wihrend zahlreiche private
Gruppen sich an kleineren Feuerstellen erwirmten, war unter anderem im Geisterholz

der Pfadfinder ein groﬁes Osterfeuer fiir jedermann entziindet worden (Bild). Die Kinder hatten besonderen Spaf, mit

ocken das Feuer

wihrend die Er b

Die Aussicht

den Nachthimmel erhellt. Auf dem Hof des Kart-Centers Hemkemeyer entfachte Clemens Réer, Pfarrer im Ruhestand, die
ersten Flammen mit dem Osterlwht Unter Aufsmht des Rinkeroder Heimatvereins und mit Osterklingen aus den Instru-
PR

des Kol

chesters (Bild,

die wohlige Wirme

das Feuer rasch. Bis in die spiten Ab

viele der Besucher den schénen Ausklang des sonnigen Ostersonntags.

Text/Foto: Schmitz-Westphal

auf erfrischende Getrinke und einen unterhaltsamen Abend zog auch an diesem Oster-
sonntag wieder mehr als 100 Schaulustige zum Rinkeroder Osterfeuer, das jedes Jahr

1: hinein g

Iext/Foto Blanke

Ein schnelles
Make-up

Sendenhorst ¢ ,Kreativ und
unkompliziert — so entsteht
ein schnelles Make-up“, so
heift ein VHS-Osterferien-
kurs, der am Samstag, 30.
April, von 10 bis 13 Uhr im
Haus Siekmann stattfindet.
Geleitet wird er von Monika
Wessel. Die Teilnehmerin-
nen erhalten bei dieser Ver-
anstaltung Tipps von einer
erfahrenen Kosmetikerin.
Anmeldungen sind in der
VHS-Geschiftsstelle, Tel.
(02382) 59436, oder iiber das
Internet moglich.
www.vhs-ahlen.de

Sind die
Kanale dicht?

Drensteinfurt « Die Abwas-
serkanile privater Grundstii-
cke stehen auf dem Priifstand.
Sind sie noch ganz dicht oder
nicht? Das Landeswasserge-
setz des Landes Nordrhein-
Westfalen sieht diese Klarung
bis spitestens 31. Dezember
2015 vor. Biirgermeister Paul
Berlage lddt daher am Mon-
tag, 2. Mai, um 19.30 Uhr zu
einer Info-Veranstaltung im
Foyer der Stddtischen Real-
schule ein. Experten stehen
dort Rede und Antwort.

Infos
zur Rente

Drensteinfurt ¢ In der Stadt-
verwaltung Drensteinfurt
findet am Freitag, 29. April,
wieder ein Rentensprechtag
statt. Interessierte Biirger ha-
ben in der Zeit von 8.30 bis
13 Uhr Gelegenheit, sich zum
Thema zu informieren. Ter-
mine fiir diesen Service sind
in der Stadtverwaltung unter
Tel. (02508) 955-121 und 995-
120 zu vereinbaren.

Biicherei
geschlossen

Drensteinfurt « Die Biicherei
St. Regina ist am Sonntag, 1.
Mai, geschlossen. Am Sonn-
tag, 8. Mai (Muttertag), am
Donnerstag, 2. Juni (Christi
Himmelfahrt), am Pfingst-
sonntag, 12. Juni, und an
Fronleichnahm, Donnerstag,
23. Juni, ist sie ebenfalls nicht
geoffnet.

Heimatverein
ladt ein

Drensteinfurt « Der Heimat-
verein Drensteinfurt ladt am
Montag, 2. Mai, um 20 Uhr
zum Upkammerabend in die
Alte Post ein. Auf dem Pro-
gramm steht die Vorbereitung
der Fahrt zum Auswanderer-
haus nach Bremerhaven.

Mobile Wache
in Walstedde

Walstedde ¢ Die Mobile Wa-
che der Kreispolizeibehérde
steht am heutigen Mittwoch
27. April, von 13 bis 15 Uhr
in Walstedde am K+K-Markt,
Am Prillbach.
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Den Standort
Drensteinfurt
weiter starken

LZukunftsforum Handel” in der Alten Post

Drensteinfurt « Demographi-
scher Wandel, neue Einkaufs-
formate und steigende Ser-
vice-Anspriiche des Kunden:
Dies sind nur einige Schlag-
worte, mit denen sich Ein-
zelhandel, Gastronomie und
Dienstleistung  gegenwirtig
und zukiinftig auseinan-
der setzen miissen. Fakt ist:
Wer Trends und verinderte
Rahmenbedingungen  friith
erkennt, kann das eigene Ge-
schift gezielt ausrichten und
neue Potentiale nutzen.

Um die Wettbewerbsfihig-
keit der Geschifte am Wirt-
schaftsstandort Drensteinfurt
zu unterstiitzen und auf
zukiinftige ~ Entwicklungen
hinzuweisen, lidt die Stadt
Drensteinfurt in Kooperati-
on mit der IG Werbung fiir
Drensteinfurt am Dienstag, 3.
Mai, um 19 Uhr zur Infover-

anstaltung ,,Zukunftsforum
Handel“ ein.
Wissenschaftliche ~ Unter-

stiitzung erhilt die kostenlo-
se Veranstaltung in der Alten
Post durch den Vortrag von
Prof. Dr. Henrik Schriéder
(Bild), Inhaber des Lehrstuhls

Toldh I

fiir Marketing und Handel an
der Universitit Duisburg-Es-
sen. Unter dem Titel ,Statt
Einkaufszentrum, Einkaufs-
zentrum Stadt — Welche Er-
wartungen hat der Kunde
an Drensteinfurt? wird er
praxisorientierte Tipps und
Ratschldge anbieten, um im
anhaltenden Wettbewerb be-
stehen zu konnen.

Neue Zielgruppen

Der Handelsexperte Schro-
der wird Antworten auf Fra-
gen, wie man Neukunden ge-
winnen und halten kann, wie
neue Zielgruppen angespro-
chen werden konnen oder
welche neuen Anspriiche auf
Seite des Kunden entstanden
sind, geben.

,Gerade im Handel ist es
wichtig, dass neue Trends er-
kannt und genutzt werden*,
betont  Wirtschaftsforderin
Ute Homann das Ziel der
Veranstaltung. ,,Mit Prof. Dr.
Schroder steht uns ein erfah-
rener Experte zur Verfiigung,
der einen informativen und
auch unterhaltsamen Vortrag
vorbereitet hat.”

Die Infoveranstaltung rich-
tet sich nicht nur an Inhaber
und Mitarbeiter von Einzel-
handelsbetrieben, der Politik
sowie interessierte Biirger
der Stadt Drensteinfurt, son-
dern halt mit Sicherheit auch
iibertragbare Vorschldge fiir
Gastronomie- und Dienstleis-
tungsbetriebe bereit.

Das ausfiihrliche Programm
dieser kostenlosen Abendver-
anstaltungistauf der Internet-
seite der Stadt Drensteinfurt
abrufbar. Nihere Information
und die Moglichkeit zur tele-
fonischen Anmeldungen gibt
es unter Tel. (02508) 995135.

www.drensteinfurt.de

Zur alljihrlichen F
che rund 20 Walstedder Landwirte auf.

brachen ver Wo-
Foto: Puente

Zu wenig Regen

Feldbegehung der Walstedder Landwirte

Walstedde ¢ Den Zustand
der Gerste-, Weizen-, Raps-
und Roggenschlige nahmen
am vergangenen Mittwoch
etwa 20 Landwirte des Land-
wirtschaftlichen Ortsvereins
Walstedde unter die Lupe.
Vom Hof des Vereinsmit-
gliedes Bernhard Liickmann
aus starteten sie ihre Feldbe-
gehung auf einem Planwagen,
um die Kulturen hinsichtlich
des Wachstums, der Diinge-
maBnahmen und des Nihr-
stoffhaushaltes zu untersu-
chen. Als Experten standen
ihnen dabei Marion Bédder-
Nolte und Ralf Keunecke von
der Pflanzenbau-Vertriebsbe-
ratung der Agravis und Berni
Berkemeier von der Raiffei-
sen Liidinghausen zur Seite.
Aufgrund der wenigen Nie-

derschldge seit Ende Marz,
befinden sich alle gediing-
ten Nihrstoffe zurzeit in
den oberen, fiir die Wurzeln
unerreichbaren, Erdschich-
ten. Als Konsequenz und um
gerade dem schlechten Wur-
zelwachstum bei Getreide-
pflanzen entgegen zu wirken,
stiinde der Einsatz der so
genannten  Pflanzenschutz-
spritze, iiblicherweise zur
Ausbringung von Fungiziden
und Insektiziden, fiir eine
gezielte Blattbediingung zur
Diskussion. Durch die saiso-
nuntypische Trockenheit sei
auch der Krankheitsbefall
massiver: Mehltau und Ros-
tinfektionen seien die Pflan-
zenkrankheiten, mit denen es
die Bauern speziell in diesem
Jahr zu tun hitten.ecpl

Café Malta ladt ein

Drensteinfurt ¢ Das Café Mal-
ta, die Selbsthilfegruppe fiir
Menschen mit Demenz und
deren Angehorige, weist auf
einige Termine in den kom-
menden Monaten hin:

 Ein Highlight steht im Mai
auf dem Programm. In der
Alten Post wird der Film ,,Ei-
nes Tages” gezeigt, der iiber
Schwierigkeiten und Gelin-
gen des Lebens mit einem
demenzerkrankten Angehori-
gen berichtet.

* Im Juni berichtet Edeltraut
Miiller von den Maltesern in

Duisburg tiber Schwierigkei-
ten in der Pflege Demenz-
kranker unter dem Thema
»Wessen Wille geschehe?”.

e Im Juli wird dann ein
Besuch der Tagesklinik des
Rochus-Hospitals in  Ahlen
angeboten.

¢ Nach der Sommerpause
im August gibt es im Septem-
ber ,Ergotherapie fiir demen-
ziell Erkrankte® mit Ratschlé-
gen von Beate Kosela.

Treff ist stets im Malteser-
stift St. Marien. Hier gibt es
auch weitere Auskiinfte.

Die Schiitzenbruderschaft

St. Georg Mersch/Ameke feierte am Ostermontag ihr
kt stand das Koni;

Thors-

Georgsfest. Im Mi;

7
‘P

ten Allendorf und Marion Gosheger. Traditionsgemdf wurde das Fest mit dem gemeinsamen Gotlesdienst in der Georgs-
kapelle in Ameke begonnen. Nach dem Fototermin mit Kénigspaar und Vorstand (Bild), verbrachten die Schiitzen noch
einige gemiitliche Stunden auf der Terrasse des Landgasthauses Thiemann. Bereits am Freitag, 29. April, steht die néchste
Feier auf dem Programm. Los geht es mit dem Antreten um 19 Uhr auf dem Hof Allendorf. AnschliefSend findet am Bild-

stock eine Maiandacht statt. Das Friihlingsfe

BlieR,

Crh

wird

1in der

iede bei Lips in Ameke gefeiert.

Foto: fk

Bis zur Haustiir gebracht

Drensteinfurter Pfadfinder veranstalteten ihre traditionelle Osterwichtelaktion

Drensteinfurt ¢  Mehr
als 280 GrubBkarten und
Schokoladenhasen - das
ist die Bilanz der diesjih-
rigen Osterwichtelaktion
der Pfadfinder.

In den vergangenen drei
Wochen hatten die Drenstein-
furter Pfadfinder Ostergruf-
karten vor dem REWE- und
dem K+K-Markt in Stewwert
verkauft. ,Die Karten brin-
gen wir immer in der Nacht
auf Ostersonntag bis vor die
Haustiir des Empfingers®, er-
ldutert Marc Schiirmann, ei-
ner der Pfadfinderleiter, das
Prinzip des Osterwichtelns.

Zusitzlich zur Karte gibt
es einen Schoko-Osterhasen.
Bereits um 19 Uhr hatten sich
knapp 20 fleiBige Helfer am
Pfadfinderhaus am Eicken-
dorferweg getroffen. Nach
einem gemeinsamen Abend-
essen wurden die Karten
nach Wohngebieten sortiert
und Verteilbezirke gebildet.
AnschlieBend wurden Fahr-
radtaschen und -anhédnger
mit den Schokoladenhasen
beladen. Mit Einbruch der
Dunkelheit machten sich die
Helfer auf den Weg.

Nicht immer war die Adres-
se einfach zu finden. Gerade
in den Neubaugebieten sei
die Nummerierung der Hau-
ser manchmal etwas aben-
teuerlich, greift Schiirmann
eines der alljahrlichen Pro-
bleme auf. Dank guter Vor-
bereitung und der Erfahrung

Auch 41 Drensteinfurter

Kreis-Griinen hatten gemeinsam Busse nach Gronau or
10000 Demonstranten aus ganz Deutschland. Nach der Auftaktvera:
; 1

- K
Mehr als 280 Ostergriifie und Schokoladenhasen verteilten die Stewwerter Pfadfinder in
der Nacht zum Ostersonntag. Mit im Bild: Maskottchen Caprice (r.).

aus den vergangenen Jahren
waren dennoch schon um 23
Uhr alle OstergriiBe verteilt.
Bereits seit mehr als zehn
Jahren verteilen wir GruB-
karten zu Ostern®, so Schiir-
mann weiter. Die Pfadfinder
kauften damals das Pfadfin-
derhaus am Eickendorferweg
und bauten es Stiick fiir Stiick
um. ,,Der Erlés reicht bei wei-
tem nicht aus, um das Haus
zu unterhalten. Dennoch hat-

B o

ten und haben wir unserem
Tridgerverein  versprochen,
dass jede Pfadfindergruppe
einmal jdhrlich zumindest
einen symbolischen Beitrag
zum Haus leistet.

Bei dieser Aktion miisse
viel ~gebastelt, organisiert,
verkauft und spiter verteilt
werden. Da besttinden etliche
Moglichkeiten alle Alterstu-
fen mit einzubinden. ,,Oben-
drein bereiten wir anderen

h sich am

o sl

Foto: pr

Menschen eine Freude zu
Ostern“, so Schiirmann zur
Motivation der Pfadfinder.

Die Planung sei mittlerwei-
le auch ausgereift. So wisse
man inzwischen, dass man
am Ostersamstag nirgendwo
mehr  Schokoladenosterha-
sen in groBeren Mengen be-
kommen konne. Man sorge
jetzt bereits vier Wochen in
Voraus fiir einen ausreichen-
den Vorrat.

auf den Weg zur Oster-

marsch-Demonstration. Der Warendorfer NABU und die

t. Die Ver I

monstr

g zur Uran-Anreicher
der fast zweistiindige Spaziergang auch von den kleinen Stewwertern mit viel Spaf absolviert.

Mit bunten Luftball.

vor Ort waren iiberwiltigt von rund
nstaltung am Gronauer Bahnhof zog ein langer De-
henden Fak

und munterem Gesang wurde

Foto: pr

Radeln in
den Feierabend

Walstedde ¢ Die Fahrrad-
saison der Kolpingsfamilie
Walstedde beginnt am Diens-
tag, 3. Mai. Unter dem Motto
»Radeln in den Feierabend“
werden sich die interessierten
Teilnehmer wieder 14-tiglich
treffen, um die Umgebung
von Walstedde in angeneh-
men Feierabendetappen mit
dem Fahrrad zu erkunden.
Dabei soll der sportliche Ehr-
geiz nicht iiberbetont werden,
sondern gesunde Bewegung
von Gleichgesinnten in der
Gruppe soll der Antrieb sein.
Treffpunkt ist jeweils um 18
Uhr am Pfarrheim, die wei-
teren Termine sind dann der
17. und der 31. Mai, der 14.
Juni und so weiter. Informa-
tionen rund um diese Touren
konnen beim Kolping-Mit-
glied Theo Bulk, Tel. (02387)
225, erfragt werden.

Start in die
neue Saison

Drensteinfurt ¢ Alle Kolping-
mitglieder und Freunde sind
am Donnerstag, 28. April,
sind zu einer Fahrradtour
eingeladen. Dann eroffnet
die Kolpingsfamilie die dies-
jahrige Fahrradsaison. Unter
dem Motto ,,Radeln rund um
Stewwert“  wird Bernhard
Teigelkétter die Fahrten orga-
nisieren und leiten. Die Tou-
ren werden so ausgearbeitet,
dass auch wenig getibte Rad-
ler teilnehmen kénnen. Der
Spal steht im Vordergrund,
AlleInteressierten treffen sich
um 14 Uhr mit ihren Fahrra-
dern an der Gaststitte La Pic-
cola. Eine Kolping-Mitglied-
schaft ist nicht erforderlich.
Die Kolpingradtouren finden
immer am letzten Donnerstag
im Monat statt.

Termine der
kfd Walstedde

Walstedde ¢ Die kfd St. Lam-
bertus Walstedde weist auf
folgende Termine hin: Die
gemeinsame Maiandacht mit
der kfd St. Regina beginnt am
Mittwoch, 4. Mai, um 15 Uhr
auf Haus Venne in Mersch.
AnschlieBend ist ein Beisam-
mensein auf dem Reiterhof
Vogeling in Ameke-Berg. Ab-
fahrt mit dem Fahrrad ist um
14.30 Uhr am Lambertus-Kir-
chplatz. Die ndchste Gemein-
schaftsmesse findet am Mitt-
woch, 11. Mai, in der Kapelle
in Ameke statt. Ein Frithstiick
ist leider nicht méglich.

Sammlung
am Samstag

Drensteinfurt ¢ Die KLJB
veranstaltet am Samstag,
30. April, ihre traditionelle
Schrottsammlung. Treffen ist
fiir alle fleiBigen Helfer um
9 Uhr am Biirener Brok. Wer
Schrott abzugeben hat, mel-
de sich bei Katharina Schlii-
ter, Tel. 0151/52409513,
E-Mail: kathi.sch@gmx.
de, oder bei Matthias WeiB,
Tel. 0173/1658997, E-Mail:
matze@fst-showtechnick.de.

Klénabend
der Manner

Rinkerode ¢ Zum Kl6nabend
trifft sich die Rinkeroder
Minnergemeinschaft am
Donnerstag, 28. April. Alle
Interessierten, die bei einem
ziinftigen ~ Doppelkopfspiel
ein paar unterhaltsame Stun-
den verbringen méchten, sind
eingeladen. Beginn ist um 16
Uhr im Pfarrzentrum.
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SVD-Reserve sorgt
fiir Superlative

Verlegte Spiele: SG schon morgen in Hoetmar

Bezirksliga 9: SC Hoetmar
— SG Sendenhorst (Donners-
tag, 19 Uhr). Im vom 1. Mai
vorgezogenen Auswirtsspiel
treffen die Sendenhorster
FuBballer schon wieder auf
einen Gegner, der ihnen nicht
liegen diirfte. Wie die Ahlener
SG (0:1), Bockum (2:5) und
Welver (2:4) steckt Hoetmar
mitten im Abstiegskampf.
Der Sportclub hat zwar sie-
ben Punkte Riickstand aufs
rettende Ufer, sich aber noch
lange nicht aufgegeben. Das
zeigen die letzten Ergebnisse.
Griindonnerstag gewann der
Tabellenvorletzte 3:2 gegen
Fiichtorf, Ostermontag 1:0
bei den in der Riickserie star-
ken Telgtern.

»Das wird eine interessante
Geschichte”, glaubt Senden-
horsts Trainer Hubert Terbeck
— zumal Hoetmars Coach Ralf
KoBmann vor Terbeck das Sa-
gen bei der SG-Ersten hatte.
,Wir werden aber keine Gast-
geschenke verteilen.” Wel-
cher Kader Terbeck morgen
zur Verfiigung steht, werde
sich kurzfristig entscheiden.
Julian Spangenberg ist auf je-
den Fall wieder dabei.

Bei Hoetmar fehlen Enver
Rama und Volker Laabs, die
im Spiel gegen Fiichtorf die
Rote Karte gesehen hatten.
Das Hinspiel gewann Sen-
denhorst mit 2:0.

Kreisliga C2: SV Drenstein-
furt II - Sportfreunde Miins-

Bezirksliga 9: SG Senden-
horst — Westfalia Soest: 3:2;
SG - Ahlener SG: 0:1. Ob-
wohl die FuBballer der SG
vier Tage nach dem Sieg ge-
gen Soest am Ostermontag
zu Hause dem Angstgegner
Ahlener SG unterlagen, blie-
ben sie auf Rang drei der Ta-
belle. Denn Telgte, Soest und
Herringen gingen gleich zwei
Mal leer aus.

0:2, 2:4, 1:5 und jetzt 0:1
— seit dem Aufstieg der ASG
in die Bezirksliga haben die
Sendenhorster alle vier Spie-
le gegen die Ahlener verlo-
ren. Trainer Hubert Terbeck
sprach von ,fehlender Leich-
tigkeit“ bei seinem Team,
gab aber fairerweise zu: Ein
Remis wire nicht gerecht
gewesen. Domingo Arocha
Saavedra entschied die Partie
mit seinem goldenen Tor in
der 18. Minute. Weitere Ge-
gentore verhinderte der star-
ke SG-Keeper Paul Hunder.
Zudem vergab die ASG einen
Elfmeter. Das hitte sich fast
gerdcht: In der Nachspielzeit
hatten die Sendenhorster das
1:1 auf dem Fuf.

Gegen den direkten Kon-

kurrenten um Platz zwei aus
Soest hatte die SG laut Ter-
beck ,die richtige Reaktion
auf die turbulente letzte Wo-
che gezeigt“. Aus einem 0:1
(10.) hatten Lukas Noga mit
seinem 20. Saisontor (46.),
Michael Schulte (73.) und
Julian Spangenberg (88.) ein
3:1 gemacht, ehe Soest auf
3:2 (90.) verkiirzte. * mak
SG (gegen Soest): Hunder, Brandherm,
Budt, Buttermann, Mey, Hagedorn, Lang-
ohr, Schulte, Noga, Kuchta, N. Bassauer
(eingewechselt: Konig, S. Nordhoff, Span-
genberg)
SG (gegen Ahlen): Hunder, Brandherm,
Budt, Buttermann, Mey, Hagedorn, Lang-
ohr, Schulte, Noga, K. Bassauer, N. Bas-
sauer (eingewechselt: KGnig, S. Roskosch,
Hommernick)

KreisligaA2: Telekom-PostSV
Miinster — SV Drensteinfurt:
6:3. Fiir die FuBballer des
SVD glbt es am Schiffahrter
Damm in Miinster einfach
nichts zu holen — und meis-
tens eine Menge Gegentore.
Nach den deutlichen Pleiten
in den Spielzeiten 2007/08
(0:6) und 2008/09 (0:8) hatte
es in der vergangenen Sai-
son beim 1:1 immerhin einen
Punkt beim Telekom-Post
SV gegeben. Diesmal gingen
die Drensteinfurt wieder
als Verlierer vom Platz. Die
Mannschaft von Trainer Ivo
Kolobaric unterlag dem Spit-
zenreiter in einer torreichen
Partie mit 3:6 und rutschte

ter 07 II (Freitag, 19.30 Uhr).
Die zweite Mannschaft des
SVD sorgt fiir ein Superlativ
nach dem anderen — sowohl
in der Liga als auch im FuB-
ballkreis. Die Drensteinfurter
stehen an der Tabellenspitze,
haben die beste Defensive
und die stirkste Offensive
der Liga. Seit Sonntag ist das
Team von Peter Wimber und
Florian Hammer auch die
einzige Mannschaft im Kreis
24 Miinster/Warendorf, die
in dieser Saison noch nicht
verloren hat. Der SC Re-
ckenfeld, Tabellenfiihrer der
Kreisliga B2, kassierte bei Sa-
xonia Miinster (0:1) die erste
Niederlage der Saison.

Mission eins, der Titelge-
winn und der damit verbun-
dene direkte Aufstieg, ist zu
99 Prozent realisiert. Neues
Ziel der SVD-Reserve ist es,
ohne Punktverlust Meister
zu werden. Im vorgezogenen
Heimspiel gegen die Zweit-
vertretung der Sportfreunde
aus Miinster diirfte am Frei-
tag nichts anbrennen. Die
Gaste sind Tabellen-Schluss-
licht, haben nur zwei von 21
Partien gewonnen.

Im Hinspiel setzten sich
die Drensteinfurter mit 4:1
durch. Verzichten miissen sie
weiterhin auf Torwart Dennis
Lechinger. Thn vertritt wie
zuletzt Frank Friskovec. An-
sonsten gibt es voraussicht-
lich keine Ausfille zu bekla-
gen. ® mak

nach der zweiten Niederlage
am Stiick auf den sechsten
Platz der Tabelle ab.

Gefdhrlich waren die Gast-
geber vor allem bei langen
Einwiirfen in den Strafraum.
Gleich vier der sechs Gegen-
treffer fielen auf diese Weise.
Der SVD hatte aber nicht nur
mit einem starken Gegner,
sondern auch mit personel-
len Problemen zu kampfen.
Gerade einmal 13 Akteure
standen Coach Kolobaric zur
Verfiigung.

Nach gut zehn Minuten
gingen die Stewwerter durch
ein Tor von Bernd Drepper
in Fiihrung - sein zehnter
Saisontreffer. Zehn Minuten
spiter glich der Tabellenfiih-
rer aus und sorgte mit zwei
weiteren Toren fiir eine beru-
higende 3:1-Pausenfithrung.
Zwar verkiirzte Robert Woj-
dat nach dem Seitenwechsel
auf 3:2, doch Telekom zog
im Anschluss auf 5:2 davon.
Dennis Wagner markierte das
5:3, ehe die Miinsteraner mit
dem 6:3 den Schlusspunkt
setzten.  mak
SVD: Party, D. Heinsch, Mackenbrock,
Gunsthével, Mohammadi, Dieninghoff,
Moallers, D.Wagner, Wojdat, Drepper, Kowa-
lik (eingewechselt: Hiilsmann, Niemann)

Kreisliga A2: SG Senden-
horst IT - DJK GW Amelsbii-
ren II: 5:0. Erstmals seit dem
19. Spieltag steht die zweite
Mannschaft der SG nicht auf
einem  Abstiegsplatz. Der
Sieg gegen das abgeschlagene
Schlusslicht aus Amelsbiiren,
ganz nebenbei der hochste
der Saison, war duBerst wich-
tig, angesichts des schwie-
rigen Restprogramms aber
nicht mehr als ein Pflichter-
folg. Torschiitzen waren Se-
bastian Roskosch (9./Foulelf-
meter), Frank Schmetkamp
(21.), Stefan Nordhoff (45.),
Timo Schmetkamp (65.) und
Jan Wolke (74./Elfmeter). Fiir
die Schmetkamp-Briider war
es jeweils das erste Saisontor.
,Mit diesem Ergebnis haben
wir ein Signal an die Konkur-
renz gesendet“, so Senden-
horsts  zufriedener Trainer
Matthias Greifenberg. ® mak
SG II: Weng, Gerwin, Freisfeld, Ohlen, F.
Schmetkamp, Wolke, Erhardt, T. Schmet-
kamp, S. Roskosch, S. Nordhoff, A. Ros-
kosch (eingewechselt: Brinkschulte, R.
Erhardt, Brandhove)

Kreisliga A Beckum: Fortuna
Walstedde - DJK Vorwiirts

Rinkerode ¢ In einem
spannenden Stechen auf L-
Niveau wurde das diesjih-
rige Pokalspringen um den
Davert-Cup in der Reithalle
des RV Rinkerode entschie-
den. Am Ende setzte sich
die zweite Mannschaft des
RV Amelsbiiren durch.

Traditionell kdmpfen die
drei Vereine Reit- und Fahr-
verein Rinkerode, RV 1876
Amelsbiiren und RV St. Hu-
bertus Ascheberg am Oster-
montag um den Davert-Cup,
der in drei Runden ausge-
tragen wird. Zunéchst heiBt
es fiir die angereisten Mann-
schaften in einem Parcours
auf E-/A-Niveau und einem
zweiten auf A-Niveau zu zei-
gen, was in ihnen steckt. Fiir
das Stechen auf L-Niveau
qualifizieren sich die besten
vier Teams.

In diesem Jahr war es die
Aufgabe des RV Rinkerode,
den Davert-Cup zu organi-
sieren. Wihrend die Reiter
im Parcours ihr Bestes gaben,
konnten die zahlreich ange-
reisten Schlachtenbummler
bei Kuchen und Getrinken,
ihre Mannschaften anfeuern.

Als Sieger des Davert-Cups
ging aus dem finalen Stechen
die zweite Mannschaft des
RV Amelsbiiren hervor. Bei
drei Nullrunden flossen keine
Fehler in die Wertung ein. So
standen am Ende null Fehler
und 127,8 Sekunden fiir die
Mannschaft bestehend aus
Lena GieBler mit ,Findus®,
Nina Lehmann mit ,,Chaki-

Spannendes Stechen

Davert-Cup in Rinkerode: Die zweite Mannschaft des RV Amelsbiiren sichert sich den Pokal / RVR wird Zweiter

Beim Davert-Cup, der am Ostermontag in Rinkerode stattfand, siegte die zweite M

ra“, Julia Briining-Sudhoff
mit ,Rocher* und Barbara
Eggert mit ,,Pia Lotta” zu Bu-
che.

Auf Platz zwei folgte Rin-
kerode 1, das sich aus Marie
Borgmann mit ,Frispi®, Ste-

FussSBALL KOMPAKT

SG-Reserve sendet ein Signal

Spitzenreiter fiir SVD Nummer zu groB / Fortuna verspielt 3:0-Fiihrung / Sehenswerte Tore beim SVR
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Die SVD-Reserve, hier Man
dem Sieg in Reckenfeld so gut wie Meister. Foto: Kleineidam

Ahlen: 2:2; BW Siinninghau-
sen — Fortuna: 3:3. Zu zwei
Unentschieden kamen For-
tunas FuBballer am Osterwo-
chenende. Erst punkteten sie
gegen den Tabellensechsten
Vorwirts Ahlen, am Mon-
tag beim Tabellennachbarn

uel Ostendorf (links), ist nach

in  Siinninghausen. ,Am
Donnerstag war es ein gutes
Spiel, diesmal weniger gut*,
sagte Walsteddes Spielertrai-
ner Alexander Vojnovski. Un-
term Strich seien die beiden
Remis in Ordnung gegangen.

In Siinninghausen fiihr-

fanie Horstkétter mit , Dirty
Harry“, Esther Liikens mit
»Lacordiana“ und Anja Lech-
termann mit ,Thalia Noir“
(8 Fehler/127,35 Sekunden)
zusammensetzte. Die Bron-
zemedaille ging an den RV

ten die ersavgeschwachten
Fortunen nach einer Viertel-
stunde mit 0:3. Zwei Mal war
Torjédger Nicolas Rosendahl,
ein Mal Bernhard Rubbert
zur Stelle. ,Danach hitten
wir Ball und Gegner laufen
lassen miissen, haben aber
dumme Fehler gemacht*, kri-
tisierte Vojnovski. Nach zwei
Gegentoren ging es mit einem
2:3 in die Kabine. Kurz nach
der Pause fiel das 3:3.

Gegen  Vorwirts  hatten
die Walstedder den fiinften
Heimsieg in Serie verpasst.
Rosendahl traf zum 1:0 (24.),
ehe die Giste die Partie dreh-
ten (32., 34.). Doch noch vor
dem Pausenpfiff glich Hen-
drik Simon mit seinem ersten
Saisontor aus (40.). Im Tor
stand beide Male Altherren-
Keeper Wilhelm Giinnewig.
LEr hat gut gehalten®, sagte
Vojnovski iiber seinen Aus-
hilfsschlussmann. ¢ mak
Walstedde (gegen Ahlen): Giinnewig,
Westhues, Rubbert, Ure, Ophaus, Allen-
dorf, Vojnovski, Winkenstern, Rosendahl,
Averhage, Simon (eingewechselt: Ernst)
Walstedde (gegen Siinninghausen):
Giinnewig, Rubbert, Westhues, Averhage,
Ophaus, Allendorf, Vojnovski, Emst, Ro-
sendahl, Winkenstern, Simon (eingewech-
selt: Langer, Junfermann)

Kreisliga B3: SV Rinkerode
— TSV Handorf II: 3:0. Drei
Tore, drei Punkte: Der SVR
feierte den ersten Heimsieg
in diesem Jahr und spielte
erstmals seit dem 7. Novem-
ber (3:0 gegen Fiichtorf II) zu
Hause wieder zu null. ,Das
Spiel war in Ordnung”, sag-
te Rinkerodes Spielertrainer
Carsten Winkler, der ,ganz
ordentliche Kombinationen®
gesehen hatte.  Allerdings
hitten ihm gegen die zweite
Mannschaft Handorfs Uber-
raschungsmomente und Tem-
powechsel gefehlt.

Durch einen Standard gin-
gen die Platzherren in der
17. Minute in Front. Alper
Yildirim  versenkte einen
FreistoB ,ins Tor-Dreieck*,
lobte Winkler. Danach habe
es seine Elf jedoch versdumt,
Druck auszuiiben. Mit einem
laut Winkler ,,wunderscho-
nen Fallriickzieher” erhh-
te Mustafa Dogan in der 63.
Minute auf 2:0. Das 3:0 (73.)
schoss Tim Pulkowski. ,Das
Ergebnis geht auch in der
Hoéhe in Ordnung®, konsta-
tierte Coach Winkler nach
dem 15. Saisonsieg. ® mak

aus Amelsbii

Ascheberg I mit Carina Preun
auf ,Al Amparo*“, David Si-
esmann auf ,Delfen“, Simon
Kock auf ,,Passionata K“ und
Nicole Nédrmann auf ,,Pinaco-
lada“ (12 Fehler/129,99 Se-
kunden). Rang vier sicherte

SVR: Halker, Watermann, RuB, Nollmann,
Abdi, Dogan, Berzinch, Yildirim, Doan, Pul-
kowski, Feist (eingewechselt: Walbaum,
Lewandowski, Winkler)

Kreisliga B Beckum: Ba-
ris Spor Oelde II - Fortuna
Walstedde II: 0:7. Ein wich-
tiger Sieg im Kampf gegen
den Abstieg gelang Fortu-
nas zweiter Mannschaft. Die
Walstedder spielten wie aus-
gewechselt, gewannen zum
ersten Mal in dieser Saison
zwei Mal nacheinander und
verkiirzten den Riickstand
auf den Tabellenvorletzten
Vorhelm II auf drei Zihler.
Fiir das Schlusslicht erziel-
te Michael Schulte einen
Hattrick (4., 19., 29.). Eben-
falls erfolgreich waren Oli-
ver Rosendahl (37.), Marcel
Brillowski (57.), Max Lepper
(61.) und Henrik Junfermann
(85.). * mak

Walstedde II: Pielka, Kottmann, Liick-
mann, Rosendahl, Kemper, Kdpp, Samson,

en. Foto: pr
sich Amelsbiiren III mit Lara
Kemper und ,,Samira“, Chris-
toph Schulze Finkenbrink
und ,Liberty“, Stefan Kraus
und ,Lunatic* sowie Saskia
Sparenberg und ,Ravenna“
(20 Fehler/146 Sekunden).

Bezirksliga 9

1. Hammer SpVg Il 27 63:17 66
2.TuS Wiescherhtfen 26 52:41 47
3.5G Sendenhorst 27 50:47 44
4. DJK Westfalia Soest 26 59:47 43
5. SVF Herringen 26 38:32 43
6.5G Telgte 27 47:36 42
7.5C Peckeloh 26 46:40 39
8. SV Hilbeck 26 48:43 39
9.TuS Wickede/Ruhr 27 44:45 39
10. Warendorfer SU 26 3532 35
11. SC Fiichtorf 26 29:47 32
12. Baris Spor Oelde 26 34:44 30
13. Ahlener SG 27 41:52 30
14. 5V Welver 26 37:44 29
15. Sportfreunde Bockum 27 33:56 27
16. SC Hoetmar 26 24:42 23
17.ViL Sassenberg 26 40:55 22

30. Spieltag (Donnerstag, 28. April):
SC Hoetmar —SG Sendenhorst, 19 Uhr

Kreisliga A2 MS/WAF
1. Telekom-Post SV Minster 25 70: 19 61

2.TSV Handorf 25 84: 30 60
3. FC Mecklenbeck 25 89: 33 54
4.TuS Hiltrup Il 25 76: 43 43
5.7SV 95 Ostenfelde 25 59: 52 43
6. SV Drensteinfurt 25 59: 57 43
7. BSV Ostbevern 25 59: 46 38
8.Tus Freckenhorst 25 52: 41 38

V/ BW Beelen 5 41: 42 36
10. VL Wolbeck Il 24 42: 58 31
11. SV Ems Westbevern 25 39: 56 27
12. 5V GW Westkirchen 25 45: 48 25
13. Schwarz Weiss Miinster 24 34: 74 24
14.5G Sendenhorst Il 25 33: 61 19
15. Warendorfer SU Il 24 29: 67 18
16. DJKGWAmE\SburEnH Z4 19 103 7

Schilling, Brillowski, g, Schulte
(eingewechselt: Brosowski, Junfermann,
Lepper)

Kreisliga C2: SC Reckenfeld
II - SV Drensteinfurt II: 1:4.
Im Grevener Ortsteil Recken-
feld hatte die zweite Mann-
schaft des SVD gleich mit
zwei Gegnern zu kdmpfen:
dem gastgebenden Tabellen-
dritten und dem Schieds-
richter.  Gleich  mehrfach
benachteiligte der Unpartei-
ische die Drensteinfurter. Er
zeigte tiberfliissige Gelbe Kar-
ten, schickte Trainer Florian
Hammer vom Platz, erkannte
ein reguldres Tor ab und pfiff
einen mehr als fragwiirdigen
Foulelfmeter fiir die Recken-
felder. Coach Peter Wimber
zollte seinen Jungs nach dem
20. Sieg im 20. Spiel ,Re-
spekt, dass wir das Spiel zu
elft beendet haben®.

Der SVD zeigte vor allem
in der ersten Halbzeit eine
starke Leistung, fihrte nach
einem schén herausgespiel-
ten Tor von Tobias Volkmar
zur Pause aber nur mit 1:0.
Per Strafstob glichen die
Reckenfelder aus, doch die
Stewwerter fanden die rich-
tige Antwort: Erst traf Jonas
Volkmar, dann steuerte sein
Bruder Tobias zwei weitere
Tore zum 4:1-Erfolg bei.

Zwei Siege bei fiinf noch
ausstehenden Spielen fehlen
der SVD-Reserve noch, um
die Meisterschaft perfekt zu
machen. ® mak
SVD II: Friskovec, Schrutek, Kleineidam,
Gummersbach, Holle, Ostendorf, J. Volkmar,
Ismar, Mathiak, T, Volkmar, Etemi (einge-
wechselt: Hunsteger, Busch, Siebenbrock)

lai):
GW Westkirchen — SG Senden?mrst I, 19 Uhr
SV Drensteinfurt — FC Mecklenbeck, 19 Uhr

Kreisliga A Beckum

1. Wes(fa\en L\esbom 26 64:23 64
2.5CLi 26 70:33 5
3.5v Neubeckum 26 73:36 53
4 SC Ro\and Beckum Il 26 78:41 52
QOelde 6 74:42 52
6 DJKVDVWar(sAh\en 26 61:52 45
7.TuS Wadersloh 5 52:53 39
8. Westfalia Vorhelm 26 39:32 37
9. 5uS Enniger 26 69:55 36
10. Fortuna Walstedde 60:60 34
11. BW Siinninghausen 26 46:66 27
12. SpVg Beckum Il 3556 20
13. Gaye Gendlik Ahlen 26 37:68 20
14. Sus Ennigerloh 25 27:53 17
15. Araméer Ahlen 6 25:88 15
16.VA) Lippborg 26 273 7

27. Spieltag (Sonntag, 8. Mai):
Fortuna Walstedde ~Wesalen Liesborn, 15 Uhr

Kreisliga B3

1. FC Greffen 23 76:20 59
2.5C Gremmendorf 23 68:27 51
3.5G Telgte Il 22 59:23 50
4.5V Rinkerode 23 62:34 46
5. DIK RW Alverskirchen 23 52:52 36
6.7TuS Freckenhorst Il 24 42:48 34
7.D! KGWAIbers\uh 23 50:46 33
8.TSV Handorf II 24 37:42 31
9.5C Fuch\orﬂ\ 23 36:36 27
10. VFL Sassenberg Il 24 29:62 24
11.SC Hoetmar Il 24 36:52 22
12. SC DK Everswinkel 23 4467 21
13.5G Sendenhorst I1I 23 27:54 19
14,5V BW Beelen Il 22 3348 18
15. BSV Ostbevern II 22 28:68 12

Nachholspiele:
Sassenberg Il - GW Albersloh, 4. Mai (19 Uhr)
Sendenhorst Ill - Rinkerode, 6. Mai (18.30 Uhr)

Frauen Kreisliga 10a
1. Warendorfer SU Il
2.5V Benteler 24 7324 59
3. SuS Enniger 26 99: 31 56
4. Fortuna Walstedde II 26 76: 36 53
5. DJK Schwarz Gelb Bokel 26 111: 47 50
6.5V BW Beelen 26 7240 49
7. Victoria Clarholz 25 71:5543
8. Germania Stromberg 25 57: 50 42
9. BW Siinninghausen 24 70: 53 35

10. Rot Weiss Ahlen 25 64: 6134
11. Rot-WeiB Vellern 25 45:84 25
12.VfB Germania Lette 26 2576 17
13.5pVq Oelde 90 Il 26 31:59 15
14.5uS Ennigerloh 25 16:88 13
15. SV GW Westkirchen 25 25:91 10
16. SC Fiichtorf 26 21:137 9
27. Spieltag (Sonnta

Fortuna Walstedde Il - germama Lette, 13 Uhr
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Asparagus-Cup
am 15. Mai

Drensteinfurt ¢ Die Bouleab-
teilung des SV Drensteinfurt
veranstaltet am S[mntag, 15.
Mai, ihr zweites Turnier in
diesem Jahr — den , Aspara-
gus-Cup“. ,,Neben dem Sport
wird zusammen gespeist®,
teilt  Pressewart Thomas
Volkmar mit. Auf der Spei-
sekarte stehen frischer Spar-
gel, Kartoffeln und Schnitzel.
Hauptsponsor ist ein Spar-
gelhof. Teilnehmen kénnen
alle Mitglieder der Abteilung
sowie interessierte Freunde.
Gespielt wird in der Formati-
on Doublette (Doppel). Dies-
mal gibt es feste Paarungen.
Lizenzspieler diirfen jedoch
nur mit einem Hobbyspieler
antreten.

Anmeldungen nimmt Ob-
mann Manfred Mollers, E-
Mail: manfredmoellers@t-on-
line.de, Tel. 0163-7182216,
entgegen. Zudem liegt eine
Liste am Boulodrom aus,
wo es weitere Informationen
iiber Startgebiihr und Regeln
gibt. Anmeldeschluss fiir das
Turnier ist der kommende
Sonntag, 8. Mai. Der Ablauf
des Tages ist laut Volkmar
wie folgt geplant: 10 bis 12
Uhr Spiele, 12.30 bis 14 Uhr
Essen, 14 bis 16 Uhr Spiele,
16.30 Uhr Endspiele, gegen
18 Uhr Siegerehrung.

www.sv-drensteinfurt.de

Ulrike Buker

Neue Leiter,
neue Zeiten

Sendenhorst ¢ Die Mutter-
Vater-Kind-Gruppen der SG-
Turnabteilung, die bisher von
Heike Nachtigiller geleitet
wurden, werden nach den
Osterferien von Franz und
Alex Terbeck weitergefiihrt.
,Aus zeitlichen Griinden
miissen wir das Angebot um
eine Stunde reduzieren®, teilt
Gitti Bongert mit. Die neuen
Zeiten: mittwochs von 16.15
bis 17.15 Uhr und von 17.15
bis 18.15 Uhr.

JEr & Sie”
fahren Rad

Sendenhorst ¢ Die SG-Sport-
gruppe ,Er & Sie“ trifft sich
am heutigen Mittwoch um
19 Uhr mit dem Fahrrad vor
dem Schuhgeschéft Wiede-
hage. Maria Schifer hat eine
Radtour organisiert.

Geflogen

Sendenhorst ¢ Mit einem Ul-
traleichtflugzeug  unternah-
men Nicole Grosse und Mar-
tino Modoni einen Rundflug
tiber Sendenhorst. Am Steuer
saB Gerold Merker. Die Tour
hatten beide im Jubildums-
jahr der SG gewonnen.

eine Liuferin des SVR-

s Lauftreffs, den Uschi Hen-

richmann seit vielen Jahren betreut, nahm am Halbmara-
thon ,,Rund um den Allwetterzoo“ teil. Es galt vier Runden
zu absolvieren. Das Gelinde an der Sentruper Héhe, das ein
bisschen wellig ist, und das Wetter verlangten den Liufern
einiges ab. Dennoch kam Biiker mit einer Zeit von 1:58:05
Stunden als Zweite der Altersklasse W55 und insgesamt als
220. ins Ziel. Beim 28. Volks- und Strafienlauf,,Rund um den
Allwetterzoo* in Miinster hatten 345 Teilnehmer fiir den

Halbmarathon gemeldet, 298 kamen ins Ziel.

TCD ladt ein:

nis“ findet eine bundesweite Aktion des Deutschen Tennis
Bundes statt. Der TC Drensteinfurt lidt auch in diesem Jahr
wieder Tennisinteressierte auf seine Anlage im Erlfeld
(nahe dem Freibad) ein. Unter der Anleu‘ung fachkundi-

ger Trainer k

sich am k

Text/Foto: pr

0

*f’
}'JJ; I

Unter dem Motto
»Deutschland spielt Ten-

Dren-

steinfurter jeden Alters an der gelben Filzkugel versuchen.
,»Selbstverstindlich sind auch alle Mxtglzeder eingeladen,

sich in gemutllcher/‘ hire auf die k de Tennis-
saison ei “ tellt Medi vart Dirk Osthoff mit.
Die k I b um 13 Uhr. Ten-

nisschliger und Bille steIlt der Verem, es miissen lediglich

Sportschuhe mitgebracht werden.

Text/Foto: pr

Rund 3000

Besucher

lieflen es sich bisher nicht
zu besuchen. Von 9 bis 21 Uhr ist das Team um Pastoralreferentin

Sand,

H den

ster Ostergarten

Eva-Maria Jansen tiglich eingespannt. In stiindlichem Abstand fiihren sie die Besuchergruppen durch den Ostergarten,
wobei es zu einer besonders intensiven Beriihrung mit dem Evangelium kommt. Alle Sinne der Besucher werden an-
gesprochen, denn sie schauen wihrend der Fiihrung auf das Leben und Wirken Jesu und héren dabei seine Worte. Die
Gruppenfiihrungen seien bis zum Ende des Ostergartens am 1. Mai ausgebuvht erklirte das Ostergarten-Team. Jedoch
bestehe fiir ledermmm die Méglichkeit, sich einer Grupp

PP

immer willk

Gruppe

fiihrung

denn bis zu fiinf Personen sind pro
Angesprochen sind Kinder, Jugendliche und Erwachsene jedes Alters, die immer

zur vollen Stunde spontan in die Realschule St. Martin zum Ostergarten kommen kéonnen. Der Eintritt betrigt 3 Euro fiir
Erwachsene, 1 Euro fiir Kinder und 5 Euro fiir eine Familienkarte.

Gestalten, organisieren, lehren

Christian Nonte ist neuer Leiter der Schule fiir Kranke im Sendenhorster St. Josef-Stift

Sendenhorst * Christian
Nonte heiBit der neue Lei-
ter der Schule fiir Kranke
im St. Josef-Stift. Er tritt
die Nachfolge von Norbert
Herberhold an, der Mitte
Juli 2010 in den Ruhestand
1gi ng. Im Interview erzihlt

er neue Schulleiter, wa-
rum er ausgerechnet den
Weg nach Sendenhorst ge-
funden hat und was er
die Zukunft plant.

Herr Nonte, haben Sie bereits
Erfahrungen mit einer Schule
fiir Kranke?

Christian Nonte: Wihrend
der unterschiedlichen Arten
meiner beruflichen —Titig-
keiten hatte ich immer mit
Menschen zu tun, die sich in
besonderen, problematischen
Situationen befanden, zuletzt
mit Kindern und Jugendli-
chen, die im sozialen, emo-
tionalen oder psychischen
Bereich besonderen Férder-
bedarf hatten. Das hat mir
immer viel Freude gemacht.

Was hat Sie bewogen, die
Stelle in Sendenhorst anzu-
nehmen?

Nonte: Als Schulleiter zu
gestalten und zu organisie-
ren, aber dennoch den direk-
ten Kontakt zu den Schiilern
zu behalten, also zu unter-
richten, ist in einem kleinen
Schulsystem wie hier in Sen-
denhorst eher méglich als
in einer groBen Einrichtung.

Hinzu kommt der direkte
Draht zu allen anderen, die an
der Forderung der an Rheu-
ma erkrankten Kinder und
Jugendlichen beteiligt sind,
im Sinne eines multiprofessi-
onellen Teams. Hier herrscht
eine besondere Atmosphire,
ein tolles Miteinander, was
sich mit Sicherheit auf die
Qualitdt der Arbeit positiv
auswirkt.

Zur Person

Christian Nonte ist 42 Jahre alt
und Vater eines zehnjahrigen
Sohnes. Geboren wurde der Pa-
dagoge in Bad Laer. Zundchst
studierte er an der Katholischen
Fachhochschule in Minster und
arbeitete anschlieBend als Di-
plom-Sozialarbeiter in verschie-
denen sozialen Arbeitsfeldern:
Sozialpsychiatrischer Dienst im
Gesundheitsamt (Warendorf), Ju-
gendwohnhaus (Miinster), Kran-
kenhaus-Sozialdienst  (Telgte)
und Justizvollzugsanstalt (Mins-
ter). Im Anschluss daran studier-
te Nonte an der Uni Dortmund
Sonderpadagogik, ~ absolvierte
den Vorbereitungsdienst an einer
Schule fiir Erziehungshilfe und
war nach dem zweiten Staatsex-
amen an der Richard-von-Weiz-
sacker-Schule in Minster tatig
(Forderschule fiir emotionale
und soziale Entwicklung), dort
zunéchst im Primarstufen-, dann
im Sekundarstufenbereich.

Gelbe Sacke und

riskantes

Abbiegen

Vorstandssitzung der CDU Albersloh

Albersloh ¢ Auf der vergan-
genen Vorstandssitzung der
CDU-Ortsunion Albersloh
wurde neben den aktuellen,
das Dorf betreffenden The-
men aus dem Stadtrat und
den Ausschiissen und der im
Juni anstehenden Mitglieder-
versammlung besonders iiber
zwei Themen diskutiert.
Dringendstes Anliegen war
die unzuverldssige Abholung
der Gelben Sicke in den Al-
bersloher Bauerschaften. Der
Vorstand halt die stindig um
zwei bis drei Tage verspétete
Abholung der Gelben Sicke
durch den neuen Betreiber
fiir die Biirger fiir unzumut-
bar. Oftmals wiirden die Si-
cke gar nicht abgeholt, die
herumliegenden Sécke reifien
auf, Ungeziefer werde an-
gelockt und der Plastikmill
wehe durch die Gegend.

Als zweites, aktuelles The-
ma wurde iiber die Verkehrs-
situation an der Ecke Werseu-
fer/Bergstrafie/Sendenhorster
Strafe gesprochen. Fiir Au-
tos, vor allem aber fiir Rad-
fahrer und FuBgénger sei das
Abbiegen vom Werseufer auf
die BergstraBe sehr gefihr-
lich, da man die in Richtung
Drensteinfurt abbiegenden,
oft zu schnellen Fahrzeuge
nicht sehen kénne. Daher
komme es nach Aussagen
von Anliegern héufig zu sehr
riskanten Situationen.

Die CDU-Ortsunion méchte
sich nun fiir eine Verbesse-
rung der Verkehrssituation
einsetzen. Man habe bereits
2009 mit dem StraBenver-
kehrsamt vor Ort tiber einen
StraBenspiegel ~ gesprochen.
Diese Idee soll nun erneut
aufgegriffen werden.

Was ist das Besondere an der
Arbeit mit den jungen Patien-
tinnen und Patienten?

Nonte: Die jungen Patien-
ten miissen oft mehrmals im
Jahr einige Zeit hier im St.
Josef-Stift verbringen. Die
Beziehungsarbeit mit ihnen
ist somit auf einen ldngeren
Zeitraum ausgelegt und er-
moglicht in dieser positiven
Atmosphire eine gute Basis,
um die Schiiler ganzheitlich
zu foérdern, in den unterricht-
lichen Fachern sowie im so-
zialen und emotionalen Be-
reich.

Gibt es Verdnderungen oder
Projekte, die Sie in den kom-
menden Jahren gerne umset-
zen wollen?

Nonte: Zu Beginn meiner
Arbeit hier im St. Josef-Stift
werde ich sicherlich erst ein-
mal versuchen, ein wenig die
Liicke zu schliefen, die mein
Vorginger, Norbert Herber-
hold, hinterlassen hat. Neben
der weiteren Sicherstellung
von mdéglichst viel Unterricht
in den klassischen Hauptfa-
chern, wiirde ich mir jedoch
auch eine Ausweitung auf
den musischen Bereich wiin-
schen, insbesondere durch
ein Angebot im Fach Musik.

Ich freue mich zudem sehr
auf die Zusammenarbeit mit
den Kollegen in meinem
schulischen Team und mit
allen anderen Mitarbeitern
im Hause.

Text/Foto: Schmitz-Westphal

Christian Nonte hat im St.
Josef-Stift die Leitung der
Schule fiir Kranke iiber-
nommen. Foto: pr

In den Albersloher Bauerschaften liuft die Abholung der

Gelben Siicke nicht rund.

Foto: pr

Schiilerlotsen
gesucht

Albersloh e Seit vielen Jah-

ren sichern ehrenamtliche
Schiilerlotsen die Strafien-
iibergénge auf dem Schulweg
in Albersloh und verhin-
dern damit Unfille. Kiirz-
lich haben zwei Lotsen ihre
Titigkeit aufgegeben. Diese
Stellen miissen nach den Os-
terferien wieder besetzt sein.
Vera Riidiger vom Verkehrs-
helferteam bittet Eltern und
GroBeltern der Schiiler oder
auch andere Dorfbewohner,
die Liicken zu schlieBen. Fol-
gende Stellen miissen ab dem
2. Mai besetzt werden:

* Zebrastreifen BergstraBe
in Héhe der Ludgerus-Grund-
schule, jeden Dienstag von
7.30 bis 8 Uhr,

* Kleine Verkehrsinsel Berg-
straBe am Zegen Esch, jeden
Mittwoch von 7.30 bis 7.45
Uhr.

Bei Terminschwierigkeiten
kann auch untereinander
getauscht werden, da ist das
Team flexibel. Vera Riidiger
nimmt die Anmeldungen un-
ter Tel. (02535) 953044 gerne
entgegen.egez

Maibaum wird
aufgerichtet

Sendenhorst ¢ Starke Min-
ner, Frauen und Kinder sind
am Samstag, 30. April, ge-
fragt, denn der neue Mai-
baum der Kaufmannschaft in
Sendenhorst soll aufgestellt
werden. Um 18 Uhr soll es
auf dem Rathausplatz losge-
hen. Mit Muskelkraft wird
zuerst der Maibaum aufge-
richtet, wobei jeder mitma-
chen kann — denn je mehr
Menschen dabei seien, desto
leichter werde es, gab Orga-
nisator Hermann Stadtmann
zu verstehen. Anschliefend
werden der bekannte Zim-
mermannsklatsch und Tén-
ze der Volkstanzgruppe fiir
Unterhaltung  sorgen. Der
diesjdhrige Festwirt ist Dieter
Schmitz. Unter seiner Regie
sind anschlieBend alle Inter-
essierten eingeladen, mit Mu-
sik und Tanz im Zelt auf dem
Rathausplatz in den Mai zu
feiern.eas

Messe unter
freiem Himmel

Sendenhorst ¢ Es ist in der
Sendenhorster Kolpingsfami-
lie gute Tradition, alljahrlich
das Josefschutzfest in beson-
derer Weise zu feiern. Der
hl. Josef ist Schutzpatron des
internationalen Kolpingwer-
kes, das heute in 70 Lindern
verbreitet ist und weltweit
iiber eine halbe Million Mit-
glieder zdhlt. Auch in diesem
Jahr lddt die Kolpingsfamilie
zum Gottesdienst unter frei-
em Himmel an der Rinkho-
ven-Kapelle am Montag, 2.
Mai, um 19 Uhr ein. Alle Mit-
glieder, Nachbarn, Freunde
und Gonner sind zur Mitfeier
der Messe eingeladen. Sollte
die wetterbedingt nicht unter
freiem Himmel gefeiert wer-
den kénnen, findet sie in der
Pfarrkirche St. Martin statt.

Radtour fiir die
ganze Familie

Sendenhorst ¢ Die SPD ladt
am Sonntag, 1. Mai, zu einer
gemeinsamen  Fahrradtour
fiir die ganze Familie durch
das schone, friihlingshafte
Miinsterland ein. Start ist um
11 Uhr vom Haus Siekmann
aus. Es wird gemeinsam zu
Mittag gegessen und um 14
Uhr das ,,Mitmach-Museum*®
in Everswinkel besichtigt.



17.Woche e Seite 6 Dreingau Zeitung Mittwoch, 27. April 2011

Unser Dialog - lhr Erfolg

., Die Person am Telefon MaBgESChnEidertes
ist Ihre Visitenkarte. T el e fon ma I‘ke ti n g

Uberlassen Sie da
nichts dem Zufall!“

lhr professionelles \\
Call Center

Rufen Sie uns an!
Tel. (0231) 53 44-0

A
info@westcall.de

www.westcall.de WeSt Ca“
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Zeichen von Vereinen und Berufen
schmiicken den Baum.  Foto: Schneider

Mitglieder des Heimatvereins richten den Walstedder Maibaum auf dem Gelédnde der Bren-
nerei fiir seinen Einsatz am Freitag festlich her. Foto: Schneider

10,5 Meter Mai-Freude

In Walstedde wird der Wonnemonat stilecht begriifdt

Der Mai steht vor der Tir gen des Spielmannszugs matverein erstmals zum fréhli-

— und in Walstedde wird der
Maibaum festlich geschmiickt.
Mitglieder des Heimatvereins
putzten jetzt den 10,5 Meter
hohen Tannenstamm auf dem
Gelande der Brennerei Eck-
mann heraus und behangten
ihn mit den Wappen &rtlicher
Vereine und Berufsgruppen.
Am Freitag, 29. April, treffen

Walstedde wird der Maibaum
anschlieRend zu seinem Platz
vor der Maximilian-Apothe-
ke getragen. Dort hilft die
Freiwillige Feuerwehr um 18
Uhr beim Aufstellen des ge-
schmiickten Stammes. Und
danach wird es mal wieder so
richtig gemtlich in Walstedde.
Noch vor der Apotheke will der

chen Abschluss des Maibaum-
Aufstellens auf dem Kirchplatz
ein. Sonst fand dieses Finale
am Heimathaus statt, aber das
ist derzeit ohne Strom, weil es
bald umgesetzt werden soll.
Auf dem Kirchplatz tanzt der
Tanzkreis weiter, zudem zeigt
die junge Tanzgruppe ,Dan-
cing Skillz 2 Move“ ihr Kon-

GP *

Fertigung + Gestaltung

* Einhauschranke
* Einbaukichen
= Badmabel

Gilbert Peckedrath
Tischlermeister

ausbau

= Wohn- + Schlafravmmaobel
* Objekicinrichiungen
* Reparat

sich dann die Vereinsmitglie- Froéhliche Tanzkreis erste Dar- nen. Es gibt gekihlte Getran- * Ly
der um 17.45 Uhr wieder bei bietungen prasentieren. ke und leckere Grillwurst. Der Kembreck -I"- L-48317 D
Eckmann. Unter den Klan- Ab 18.30 Uhr ladt der Hei- Mai kann kommen!+jan l "E

Thr Frische & Getrinkemarkt Wir suchen l ‘

Gebraucht-

wagen! ‘
)

Bernhard Remmert

Nordholter Weg 20 — 48317 Drensteinfurt
Telefon: 023 87-230, Fax 023 87/6 64
Mobil 0171-7415076
E-Mail remmertbe @online.de
Grillsaison beginnt!
‘Wir verleihen: Zapfanlagen, Klapptheken, Stehtische, Glaser

Wir finanzieren auch
ohne Anzahlung

KFZ-Meisterbetrieb
Josef Weifen I

www.mobile.de/weissen

MAXIMILIAN-APOTHEKE

48317 Walstedde - Marie-Luise Schoster

Telefon 02387-8108 Fax 02387-8103

LeinenweberstraBe 11
Drensteinfurt - % 02508/550

Mobil: 0172 2321916

PKW-Kiihlanhinger, Festzeltgarnituren
www.getrinkeservice-remmert.de I l
Beleuchtung  Installation * EDVVerkabelung ¢ Haushaltsgerdte-Kundendi
\AOTEL RESTAUR,q,V 5 g:
Faws Volling > ' E §
Familie Volking I Jungfermann
Franz Lindner Jeden Montag 1521 Uir
: . (neben der Abendkarte)
RheinLand Versicherungen (
y +Rustikaler Wochenstart” I - Elektro
Nahe. Kompetenz. Vertrauen. mit verschiedenen Braten, Schnitzeln, 2 =
Gesdnetzeltem, Beilagen, Garten- £ | Brink 11 - 48317 Drensteinfurt-Walstedde |&
RheinLand Versicherungen Franz Lindner gemisen und unterschiediichen Saucen :i Tel. 02387/8148 ¢ Fax 02387/919884 |§
Dorfstr. 17, 48317 Drensteinfurt 1 uro - Beleuchtung * Installation . EDV = - =
Telefon: 02387 919219 Ab 3' Mui ieden Diens'ng l - - =

www.lindner.rheinland-versicherungen.de RhelnLand

franz.lindner@rheinland-versicherungen.de  vERSICHERUNGEN

iwn ur Spargelbutfet

woreson 15.20€ j -

oder auch d la Carte
AuBengastronomie gedffnet.

Ludger Friggemann

Male"achbq‘ﬁEI’” einv:ip'el;ii::leensf,i,illlgirlz‘:l;ﬂs‘i':ln. ' ‘ Ins[alla[l()’/len
Der Fassadendokior &, Mai Muttertag - o Bide

Jede ,Mama” bekommt von uns eine

leine ‘
Brunchtermine: '
24. April, 8. Mai (Muttertag)
und 22. Mai 2011
Um Tischreservierung wird gebeten. -j
Herrenstein 22 (an der B 63
48317 DrensteinfurtWalstedde

Telefon 02387 /665
M., Di., ab 15.00 Uhr, Do + Fr. ob 11.30 Unr
Sa. + S

® Solar-Anlagen

® Kundendienst
~~r ® Oil- u. Gaskessel
/\/ @ Biomassekessel

® Wirmepumpen

Fax 02387/94039 - & 02387/94019
Schicks Kamp 40 « 48317 Drensteinfurt/Walstedde

ie
iagnose - Rezept - Therap!
Dnagn rarbeitan Pilz und Algen Seseitigund

Christian Peplau
Tel. 02387-15 83 » 0177-1180666 Fax 0ZI67-50 08 79
Kurrick 1 48347 Drensteinfurt
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O Lensi ng Druck www.lensing-druck.de

Ahaus ¢« Mlnster « Dortmund

Wir bringen Farbe ins Leben.
Mit Druck!

Rollenoffset oder Bogenoffset —
was immer Sie mochten,

wir drucken es.

Rufen Sie uns an.

Wir freuen uns auf Sie!

Lensing Druck

Ahaus 02561/697-80

Miinster 0251/592-2350
59 -200
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Albersioh
den MAI

i

begrilt

Autohaus Breul

Karosserie * Fachbetrieb @
=N
l = Erfahrung

d-!
Reparatur aller Fabrikate =
Lackierung

Studio Albersloh

Neue Prasentation.
Beratung, Verkauf und Service.
Projektplanung Multiroom.

Drepper oHG
Albersloh, Kirchplatz 1
48324 Sendenhorst
T02535/8833
www.drepper.de
service@drepper.de

DREPPER

zu horen : zu sehen

57934085 Fa

- = £,

Partyservice

Hermann Meier
Fleischerei

Teckelschlaut 11 - 48324 Albersloh
Telefon 02535/300

Digitalfernseher mit HDTV-Multituner
fiir DigitalSat, Kabel und DVB-T
Qualitat Made in Germany!

Tele VoB

TV-Sat-Audio-Telecom

Technisat Techniline 32 HD

mit integriertem HDTV Empfénger DAS TORIGINAL

© KAROSSERIE » LACKIERUNG

agen © Garantie- und Kulanzabwicklung
arbeiten ® Karosserie- und Lackfachbetrieh &

7 o
Autohaus Breul
GmbH + Co. KG
MiinsterstraBie 8
48324 Albersloh
Telefon 0 25 35/205
Telefax 02535712377
Mo.Fr. 7.00-18.00 Uhr
8.00-12.00 Uhr
www.autchaus-breul.de

Maibaum macht Pause

Besonders die ortlichen Heimatvereine sind fiir
die Pflege von Tradition und Brauchtum verant-
wortlich. Auch in Albersloh nehmen die Heimat-
freunde um ihren Vorsitzenden Willi Berheide
diese Aufgabe gerne wahr — und sind aus diesem
Grund alljahrlich auch fir das Maibaum-Aufstel-
len mitverantwortlich. Jeweils gemeinsam mit ei-
nem anderen Verein des Wersedorfes stemmen
die Heimatfreunde jedes Jahr aufs Neue diese
gewichtige Aufgabe.

Doch in diesem Jahr muss diese lieb gewon-
nene Tradition leider eine kleine Pause einlegen.
Zum einen scheitert das Maibaumrichten an or-
ganisatorsichen Problemen, denn neben dem
Heimatverein haben sich keine weiteren freiwil-
ligen Helfer gefunden, die die Veranstaltung mit
auf die Beine hétten stellen konnen.

Zum anderen stehen dem Maibaumaufstellen

auch logistische Schwierigkeiten im Wege. Denn
normalerweise findet der Stamm seinen Platz mit-
ten im Dorf, direkt neben der St. Ludgerus-Kirche
— doch hier befindet sich derzeit eine groRe Bau-
stelle, wo bald das neue Pfarrheim stehen soll.
Ob hier ausreichend Platz fiir den Kran ware, um
den Maibaum herbei zu transportieren?

Viele Fragen haben sich da aufgetan — und der
Heimatverein hat entschieden, den alljahrlichen
Brauch einmal auszusetzen. Nun hoffen Willi
Berheide und Freunde, dass sich im kommen-
den Jahr besonders viele freiwillige Helfer mel-
den — damit im Jahr 2012 auch Albersloh wieder
einen eigenen Maibaum bekommt.

Nichtsdestotrotz freuen sich die Albersloher auf
den Mai — und auch ohne gréRere Veranstaltung
laden besonders die ortlichen Geschéftsleute
zum Einkaufsbummel ein.<ne

w.kofoth@t-online.de

Kofoth
= W Tischlerei
o W Kiichen nach Maf
g M Innenausbau
- B Beratung
W Planung

Walter Kofoth - Tischlermeister
BergstraBBe 25 - 48324 Sendenhorst-Albersloh
Tel. 02535 261 - Mobil 0171 3302625

& (02535) 14 49 Fax (02535) 959141
BergstraBe 11 - 48324 Albersloh
www.breul.de

@ Beratung

H @ Planung

BREVU

HEIZUNG SANITAR SOLAR @ Pellets-Heizung
@ Blockheizkraft-

@ Photovoltaik

werk (BHKW)

Wir machen lhre

Hausgerite wieder flott!“

B Kompetenter Service fir Hausgerate
aller Art und Hersteller

M Beratung und Verkauf

M Not- und Stérungsdienst

M Elektroinstallation

Hausgeriite-Techuik

Sunger 17
48324 Sendenhorst-Albersloh
Telefon: 02538/1554

MohnstraBe 2a
59320 Ennigerloh-Westkirchen
Telefon: 02587/1558

* Sonderanfertigungen
* Kiichenarbeitsplatten
* Kiichenfronten

* Lackierarbeiten

* Reparaturarbeiten

* Mébelbau
Bad/Biiro/Schlafzimmer

TISCHLEREI-
FERLEMANN
48324 Sendenhorst-Albersloh
Haberkamp 9
Telefon 02535/8133
Telefax 02535/1282
www.fenti.de
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Elektrotechnik
Photovoltaik

Schockmann + Lohmann

Eickenbecker StraBe 11 - 48317 Rinkerode
Telefon 02538/8180

48317 Drensteinfurt-Rinkerode |
Eickenbeck 64
Telefon 02538/266 od. 1277
Telefax 1366
B.Beckamp@t-online.de
www.beckamp-fenster.de
Wir sind Mitglied
im Netzwerk
»Zuhause sicher®
1 Fenster und Hausttiren aus
Kunststoff, Holz und Alu
1 Wintergarten, Markisen
und Insektenschutz
1 Sicherheitsbeschlage
und Nachristung
3 Zimmertiren
11 Reparatur- u. Wartungsdienst
I Beseitigung von
Einbruchschaden

Wir machen lhre

Hausgerite wieder flott!“

B Kompetenter Service fir Hausgerate
aller Art und Hersteller

M Beratung und Verkauf

M Not- und Stérungsdienst

M Elektroinstallation

% Sunger 17
s 48324 Sendenhorst-Albersloh
§ Telefon: 02538/1554

b

MohnstraBe 2a

WIEI_ A =§ 59320 Ennigerloh-Westkirchen

Telefon: 02587/1558

Dreingau Zeitung

—~" IMMOBILIEN
MARION ROWEKAMP

Schon viele

fhaben es

gelan...

uns ifren

Immobilien

Wunsch

anvertraut.

Fgal ob Verkaur oder Vermietung
Zufriedentert zahk.

TESTEN SIE UNS!

Unser Anspruch ist lfre
vollkommene Zufriedenteit.
s freut sich auf lhren Anruf:
M Immobilienberatungstear
Marion Rowekamp

el 025 38- 9522 16
www.immo-roewekamp. dé

Kundendienst ist unsere Starke!

Schlering

ENERGIE - KLIMA - UMWELT

Mittwoch, 27. April 2011

Rinkerode

Handwerklich gefertigte Arbeiten biirgen
iir Q tit und individuelle Gestaltung

z Loddenkemper

@ Fensterbau @ Tiiren und Trep

@ Gaststiitteneinrichtung Mobelanfertigung

Jahren Meisterbetrieb

Gittendorfer Weg 14 - Telefon /8101 - Fax 1216 - 48317 Drensteinfurt-Rinkerode,

U. RUTHER GmbH

Sanitéar- und Heizungsbau
Gottendorfer Weg 27 A
48317 Drensteinfurt
Telefon 02538/485 « Fax 480
Mobil: 0171/7322122

Restaurationen
Mébel nach MaB
Innenausbau

Aussenkonstruktionen q
.
astrein

Tischlermeister A.Stéppler

Alte DorfstraBe 29

48317 Drensteinfurt-Rinkerode
tel/fax 02538 - 95 22 60
mobil 01737416 303
astoeppler@astrein-antik.de
astrein-antik.de
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Viaiga

Das traditionelle Maibaum-
richten in Rinkerode findet am
Freitag, 29. April, gegen 18
Uhr auf dem Dorfplatz statt.
Der Spielmannszug Rinkero-
de hat den Baum in den ver-
gangenen Wochen wieder auf
Vordermann gebracht und mit
frischer Farbe versehen.

Seit 1987 schon ist der Spiel-
mannszug aus Rinkerode fir
das Maibaumrichten verant-
wortlich. Es ist bis heute die
dritte Fichte aus dem Sau-
erland, die fur den Maibaum
herhalten musste. ,Die Halt-
barkeit eines jeden Maibaum-
stammes ist auf zehn bis zwolf
Jahre begrenzt, unser aktuel-
ler Baum wird am Freitag zum
dritten Mal aufgestellt und hat
somit noch ein paar Jahre vor
der Brust‘, wei Ralf Rips,
Vorsitzender des Rinkeroder
Spielmannszuges.

14 Meter misst der Maibaum
vom Scheitel bis zur Sohle, auf
den Schildern sind Rinkeroder

e
[11)

200,041, v 96 Ul

Sehenswirdigkeiten,  Traditi-
onshandwerke und alteinge-
sessene Vereine abgebildet.

Ein 1,50 Meter grofRer Stroh-
kranz mit blau-gelben Bandern
und einer Spielmannsfigur run-
den den Baum ab.

Unterstiitzt wird der Spiel-
mannszug bei seinem Bemi-
hen um den Maibaum vom
Vorstandsteam und der Avant-
garde der Rinkeroder Schiit-
zengilde von 1840.

,Der Maibaum wird den Mit-
telpunkt des Davertdorfes von
Ende April bis Mitte Oktober
schmiicken und wieder viele
Besucher, vor allem Radfah-
rer aus Nah und Fern, in sei-
nen Bann ziehen®, ist sich Ralf
Rips sicher.

Das Maibaumrichten ist wie
gewohnt nicht mit einem gro-
Ren Trubel verbunden. Nach
dem Aufstellen ziehen sich
die Helfer zu einem internen
Beisammensein bei Grillwurst
und Kaltgetranken zurick.

Bildhauermeister
Steinmetzbetrieb

Albersloher StraBe 39 - Telefon 02538/81 89 - Fax 1422
48317 DRENSTEINFURT-RINKERODE

= . _:_.'; N e %
www.AUTO-PIEPER.de

-TOV und AU
- Inspektionen
- Unfallschéden

Ihr kompetenter Partner fiir alle Fahrzeuge!
- Sommerreifen mit Einlagerungsservice
- Fahrzeug-Winter-Check

- Glasreparaturservice
- Achsvermessung
- und vieles mehr!

Autohaus Pieper & Schober GmbH

Albersloher Str. 43 - 48317 Drensteinfurt-Rinkerode -

Telefon 02538/102:

)

2

FROH NE 072 526 3399

Rinkerode  St.-Pankratius-Kirchplatz 11

Seit dem 01.01.2011 auch in Albersloh

A ‘ . . . . G
zmmes Heinrich Rieping ¢
. Holzbau - Trockenbau b

Fachwerkrestauration H

Eickenbeck 41

48317 Drensteinfurt-Rinkerode

@ Baugrubenverbau

B. HORSTKOTTER
BAUUNTERNEHMUNG

48317 DRENSTEINFURT-RINKERODE

Telefon 02538 /8027 - Fax 02538 / 8207

Gottendorfer Weg 50
Telefon 02538/8183
Telefax 02538/1024

® Hoch- und Ingenieurbau
® Kommunaler Tiefbau

® Grundwasserabsenkungen

Fleisch- und Wurstwaren

Markus Hessing Meisterbetrieb

aus eigener Herstellung
Schlemmer-Salate
Kase-Spezialitiaten

Party-Service

Albersloher StraBe 4 - 48317 Rinkerode
Telefon 02538/15 81

ANGHEIM

= Clevere Energlesparhauser=

mit Akkuantrieb

Rollladen ) Markisen ) Insektenschutz)
Antriebe ) Raffstore ) Reparaturen )

Drensteinfurt - Rinkerode
Telefon 02538/9 149055 - Fax 02538/914225

Tel
Internet: www.langheim-haus.de
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Wochenmarkt in Drensteinfqrt-‘
am Donnerstag
auf der MartinstraBe von 8.00-13.00 Uhr

GrofBe Auswahl
- immer frisch!! ‘

e 3 s

Gartenservice
Ralf Kiirten
talf Kiirten | | e iuh
dsespezialititen

Inh Brigitte Wolff

Rogge

Obst & Gemiise

~

wild

AV 4
AN
-

-
IR HPE A s LT
P
f r

(=7 | | SEehermnn

- = L form

| Backwaren-
| svesaiviten

Frischgefliigel &

p
Papenbrock Angebot der Woche:

fur undIGrill
N\ | 6 GefliigelspieBe

~

5-€

Bratwurst aus

Immobilienanzeigen

Albersloh
gemdtliche 2 ZKB, DG,
ca. 45 m?, KM 255,- €

+ HK/NK ab sofort
zu vermieten.
Tel. 0175/1939986

landw. Flachen

Ackerflichen
Suche Landwirtschaftliche
Flachen in Drensteinfurt
und naher Umgebung, auch
kleine Parzellen, zu kaufen.
Riickpacht moglich! Zuschriften

unter Nr. DR Z 300 an diese Zeitung.

ETW-Verkauf

Reihenhaus im Ortskern

Drenstinfurt
mod. 2 ZKB, 1. OG, 69 m?
+ Sudblk., Abstellraum,
Keller, Stellpl. ab 15.06.11
in ruhiger zentr. Lage von
Privat zu vermieten.

Tel. 0151-40431341

von Walstedde zum 01.05.11 zu vermieten,
100 m2 WHl,, 4 Zi (alle m. Laminat), Ka, Wan-
nenbad, Gaste-WC mit Dusche (Bader frisch
renoviert), Balkon, gr.Terrasse m. Griinstel-
len, Abstellraume, Garagenstellplatz, neue
Gas-brennwertheizung, 540 € zzgl. NK.

Tel. 02387-1060 od. 02597930470 ab 18.00h

Unser Angebot in Sendenhorst!!!
41/2 Zi., 85 gm WHl. mit
sonnigem Balkon, ruhige

Lage, Géaste WC, neue Garage

méglich, Bj. 1993, KP 99.900 €,

direkt v. Eigenttimer.

Tel. 023822835 od. 0172-5307541

A N\

Dr. Kurzhals
Immobilien GmbH
Telefon 02508/451
www.dr-kurzhals.de

Familienanzeigen

GRABSTEINE

IHRER FACHWERKSTATT

AUS

BILDHAUER
UND STEINMETZMEISTER

JENS HERZOG

MERSCHER WEG 21 48317 DRENSTEINFURT
TELEFON 02508 / 306

ENTWURF UND AUSFUHRUNG
ANSPRUCHSVOLLER GRABMALE

Geschaftspapiere

Farbprospekte
Broschirenfertigung

SD-Satze mit Nummerierung
Familiendrucksachen
Endlos-Formulare
Endlos-Tragerbandsatze

CtF-/ CtP-Belichtungen
Spezialdruckerei fur Wiegekarten

Anzeigenvermittlung
fur die

Dreingau-Zeitung

ClafRen @

Offsetdruckerei & |
Papierverarbeitung

48317 Drensteinfurt
Ahlener Weg 1

Telefon 02508 /245
Telefax 02508 /9398
E-Mail info@classen-druck.de
www.classen-druck.de

HANS FELS
+20. MARZ 2011

Gegangen bist Du, aber nicht aus unserem Herzen.

D fiir alle Zeichen der Liebe und Freundschaft

A fiir einen Hindedruck wenn Worte fehlten

N fiir tréstende Worte gesprochen oder geschrieben
K fir Geldspenden an die Palliativmedizin

E fiir die liebevolle Umarmung und das ehrende Geleit.

Anne Fels

Drensteinfurt, Biirener Strafe 20

Das Sechswochen-Seelenamt, zu dem wir einladen,
ist am Donnerstag, dem 28. April 2011 um 19.00 Uhr
in der Pfarrkirche St. Regina in Drensteinfurt.

EiBing an- und
Verkauf
Jetzt auch in Albersloh!

Offnungszeiten:

Do. u. Fr. 13:00 - 18:00 Uhr
Samstag 10:00 - 16:00 Uhr
Kirchplatz 14+ Tel.: 025 35/931272
und 0176/802592 73

anzeigen@dreingau-zeitung.de

wLedermobeldoktor”

u-

Professionelle Reinigung, Nachfirbung,
fiirbung und Reparatur auch stark verschlissener
Ledermabel vom Lederfachmann. Empf. von
LCK, dem Pflegemittelhersteller von Cor, Benz,
Porsche, Knoll, Brithl ..

wwwlederpflege.de

Landschaffts-
girtner-Team

erledigt Pflaster-/ Naturstein-
arbeiten, Hecken-/ Strauch-
schnitt, Baumfllungen,
Rollrasen usw. Abtransport und
kurzfristige Termine moglich.

Tel. 01 76-7055 9821

s 100 % Gefliigelfleisch ... sstickaca 1104t 4-€
& J & J
( ZUu uns lohn h PSC .. . psteinbildhaverei
weg t sie Angebot: s Spetusch Computer ru fh er 5
Fleischerei : 6,' PC-Fiihrerschein & EDV-Kurse mmE=
I{ottgmlﬂddg Speziell fiir Anfanger: Lernen Sie den w E R D E N
Telefon 0250871261 = Umgang mit dem PC, Internet, E-Mail NI
‘Wochenendangebote vom 28.04.11-30.04.11 und Textverarbeitung. 48317 Drensteinfurt h SI E
Ah\enerwﬁﬂl'mmfeﬂsleimurt PMMUEWJQW'ZN 02508/467
g&&:ﬁ;& E:Lb b\/nl-:‘is ?e::‘l:nd st ke 728 € Kontaki@psc-drensteinfurt de - wwpsc-drensteinfurtde / T E AM -
Schweinenackensteaks 0170/9928513 PLAYER
verschieden mariniert, der saftige Grillgenuss 1kg 7,98 € R Fensterbénke Tre = L
Wiener Wiirstchen Maler-Tapezier- stein M pper e o .
im e Ntursiing 100g 0,89 € fachbetrieb Sandstein Marmor Granit ¥
gfﬁﬁf‘éﬁxzﬁ;gék Herstellung 100g 1,18 € Lehnert Aus eigener Fertigung
Donnerstag ist Eintopftag Sofort Termine freil schnell sauber preiswert
Erbsensuppe mit Einlage Portion 3,00 € Tel. 0 25 08/ 9 93 48 60 oder Entworf AufmaB
Am Samstag gibt es bei uns im Hof von 11‘00-1‘4.00 Uhr 0171/5391177 B Einb
leckere Rosthratwurst vom Holzkohlegrill erfigung tinbau

Mit ARZTE OHNE GRENZEN
helfen Sie Menschen in Not.
Schnell, unkompliziert und
inrund 60 Lindern weltweit.
Unsere Teams arbeiten oft in
Konfliktgebieten — selbst unter
schwierigsten Bedingungen.
Ein Einsatz, der sich lohnt:
www.aerzte-ohne-grenzen.de/
mitarbeiten

Bitte schicken Sie mir
unverbindlich Informationen
[ zur Mitarbeit im Projekt
[ liber ARZTE OHNE GRENZEN
[0 zu Spendenmiglichkeiten

osao2

Name

Amsenrty

E-all

KRZTE OHNE GRENZEN e.V.
Am Kollnischen Park 1
10179 Berlin

Spendenkonto 97097
Bank fiir Sozialwirtschaft
BLZ 370 205 00

[J
-
" MEDECINS SANS FRONTIERES
ARZTE OHNE GRENZEN e.V.

Triger des Friedensnobelpreises

' (1 K v:&f‘&“&‘,‘,{‘m
LK,
4 Knackfrische + Leckere Apfel und Birnen aus integr. Anbau alle 1410°
Alles HKL1, direkt aus dem Alten Land — Jetzt besonders giinstig!
ELSTAR Kiste 5 kg 6,25/6,75 (1 kg 1,25/1,35) 10 kg 11,50/12,50 (1 kg 1,15/1,25); Jonagold Kiste
5kg 5,25, 10 kg 10,00 (1 kg 1,05/1,00); Roter Boskop 5 kg 5,50, 10 kg 10,50 (1 kg 1,10/1,05);
Braeburn 5 kg 6,75 (1 kg 1,35); Marok. Saft-Apfelsinen Tasche 22 St. 4,50, 90 St. 16,50; Rotfl.
Florida Pampelmusen 10 St. 4,80; Span. Zitronen 10 St. 2,50; Ital. Kiwi 10 St. 1,50; Franz. Kiwi
10 St. 3,80, Kiste 25 St. 8,50; Birnen aus neuer Ernte 10 St. 2,50; . Immer zum giinstigen Tages-
preis: dicke Tobsine-Lane-Lates-Apfelsinen, Pink Lady, aus neuer Ernte Cox Orange und Gala.
Verkauf am Donnerstag, 28. 04.2011
9.15 Rinkerode - Kirche 14.30 Wadersloh - Bahnhof

9.45 Drensteinfurt - Dreingau-Halle 1715 Sendenhorst - Kirmesplatz
10.30 Walstedde - Schitzenhalle

Altes TForsthiaus

30. April Tanz in den Mai
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Wir freuen uns auf lhren Besuch!

Kein Ruhetag - Offnungszeiten von 11.30-22.30 Uhr
Telefon 02508/999030
Ossenbeck 13, an der B 58 - 48317 Drensteinfurt

POLO 1.2 schwarz von 2004
64 PS, 77.000 km, TUV
03/2013, 4 Turen, Euro 4, gr.
Plakette, Airbag, ABS, ESP,
Klima, Sitzheizung vorne, ge-
pfl. Garagenwagen, 5.800 €.
Tel. 0175-3889527

Stellenanzeigen

Dreingan Zeitung

SIE mischten werben?
SIE michten neu gestalten?
SIE michten Farbe?

SIE michten mehr Resonanz?
SIE mischten wir als
Gespriichspartner begriifien!

Westfalenstute

sucht
Sommerweideplatz.

Tel. 0163- 8021404

Suche

Sprechen Sie mit unserer

Anzeigenberaterin Frau Loeber

Markt | * 48317 Drensteinfurt
Telefon: 025 08/ 99 03 12
Telefax: 025 08/ 99 03 40

Unsere Offnungszeiten:
Mo. - Do. 9.00 - 13.00 Uhr
und 14.00 — 17.00 Uhr
Fr. 9.00 - 13.00 Uhr

Mitarbeiter
fiir neue Gaststatte
in Drensteinfurt

| www.dreingau-zeitung.de

www.derwerbebote.de

Sie haben keine
Dreingau Zeitung erhalten?
Bitte rufen Sie uns an:

08 00-700 333 17

gebdhrenfrei / Anrufbeantworter 24h

Bitte hinterlassen Sie eine Nachricht,
wir rufen Sie gerne zurtick

Der Werbebote GmbH
lhr Partner fiir zuverlassige
Prospektverteilungen

Tel.0176/73814008

und 14.00 — 16.30 Uhr

WIR SUCHEN FUR SOFORT:

1 Mechatroniker(in) m/w

1Auszubildende(n) zum
Mechatroniker(in) m/w

Ihre Bewerbung richten

ey Sie bitte an Herrn W. Frede:
IAGUAR Stopka Miinster GmbH & Co. KG

Zum Kaiserbusch 15 « 48165 Minster
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Wir sind der fiihrende Anbieter von
land und im Ausland. Zur
lassung in der Nahe von Miinster suchen wir einen

Projektleiter /-in Abluftreinigung

Ihre Aufgaben:
« Detailabstimmung mit Neukunden

« Erarbeitung von Ausfiihrungszeichnungen mit unserer GAD-Abteilung
«  Erstellung von Fliessbildern mit CAD

« Zukauf von Aggregaten und Komponenten

*  Projektleitung vor Ort

« Inbetriebnahme der Anlagen und Schulung unserer Kunden

«  Erstellung von Anlagendokumentationen

« Begleitung von 2ur

hr Profil:

« Sie verfiigen tiber im Bereich des und
haben die genannten Aufgaben erfolgreich ausgefiihrt. Berufsanfanger sollten einen
entsprechenden Abschiuss als Ingenieur oder Techniker vorweisen

« Sicherer Umgang mit Word und Excel sind Voraussetzung

« Kenntnisse im Umgang mit SPS Siemens S7 und GAD sind von Vorteil

« Sie haben Spa am Umgang mit Kunden und an der Realisierung komplexer Anlagen

Wir bieten:

«  Einen langfristig zu besetzenden Arbeitsplatz in einem seit iber 30 Jahren
etablierten Betrieb
L

in Deutsch-
unserer Nieder-

. Vergiitung mit
« Modernen Bilroarbeitsplatz in einem motivierten Team

Wir freuen uns auf Ihre aussagefahige Bewerbung mit Angaben zu Ihren Gehaltsvor-
stellungen und maglichen Eintrittstermin.
Stork Umwelttechnik GmbH

2.Hd. Herrn Liitke Wéstmann
Brockmannstr. 11, 48317 Drensteinfurt




